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J^egint njabb terhsk.
Milliós readbivfili hitelei!.

Bécsből ma azt a hirt menesz­
tették világgá, hogy a Lukács—Tisza 
kormány felmentésére tavaszig nem 
is lehet gondolni, mert a tavaszi de- 
legációs ülésszakon erre a kormányra 
újabb „missziók“' várnak, amelyek is­
mét sok-sok verejtékes milliójába fog­
nak kerülni az országnak.

A bécsi terv szerint még a 
Lukács-kormánynyal és csendörszu- 
ronynyal akarják megszavaztatni az aj 
katonai rendkívüli hiteleket, amelyek 
a részleges mozgósítás költségeinek 
fedezésére szolgálnak.' Ezenkívül itt 
vannak az uj dreadnoughtok, a bosz­
niai csapatok létsvámszuporitásának 
költségei stb. stb. Ezeket Lukáesék- 
nak még mind el kell , intézniük, mert 
ilyen horribilis terhek megszavazására 
kormány egyáltalán nem vállalkoz- 
hatik.

Szóval még Bécsuek mindig nem 
elég. líjabb és njabb milliók kellenek 
a hadsereg éhes Moloclijának és pedig 
minden ellenszolgáltatás nélkül, mert 
ilyesmire nem is gondolnak Bécsben. 
De nemcsak ezzel nem gondolnak, 
hanem az ország teherviselő képessé­
gével sem, amely pedig máris a vég­
sőkig van feszítve.

A közelégületleuség az országban

teljes. Mindenki felsír a fenyegető 
njabb adóterhek miatt és sokan már- 
már a legkétségbeesettebb terveket 
forgatják fejükben, csak Bécs és Lu­
kácsék lelkiismerete nem sir fel, ha­
nem továbbra is sötéten nehezedik rá 
a szerencsétlen magyar közéletre.

Az elégedetlenkedők táborához 
csatlakoztak a mai napon a tanítók 
is, akik „forradalmi“ lépéssel fenye­
getik meg a kormányt arra az esetre, 
ha sérelmeiket a fizetésrendezési tör­
vényjavaslatban nem orvosolja, líell-e 
ennél több ? A tanítók a legszerényebb 
munkásai a közéletnek és már ezek 
lépésre gondolnak. Hogy gondolkod­
hatnak akkor az ország többi polgárai?...

Várass közgyűlés.
Harmadik nap.

Sok a haszonbérhátraiék.
Nagyon csekély érdeklődés mu­

tatkozott a harmadik napon a köz­
gyűlés iránt. Alig jelent meg 15—20 
bizottsági tag. Az előző napok viharai 
után csendes lett a közgyűlési terem. 
Még dr. Révi Nándor is oly halkan 
és engesztelő hangon beszélt, mint 
Juhász Ignác szokta, mikor az általá­
nos ügyelem központjába akar he­
lyezkedni.

Gyorsan pereglek le az ügyek*.

Alig volt néhány felszólalás. Hogy ily 
simán folyt le a közgyűlés, abban 
oroszlánrésze van Jánosi Zoltánnak, 
aki távolmaradásával megrövidítette a 
tanácskozást.

Még a tanácsurak és a tisztvise­
lők rózsás hangulatát is ennek tulaj­
donítottuk ; de nehogy a városi párt 
káplárpálcás Napóleonja megneheztel­
jen, sietünk bevallani tévedésünket. 
A rózsás hangulatot arról a nagy és 
ezüstkanalas ebédről hoztak, amelyet a 

-vendégszerető főispán és felesége, a 
legszeretetreméltóbb háziasszony adott 
a városi urak tiszteletére.

Az örökös házvétslek.
Négy óra után nyitotta meg a közgyű­

lést Domahidy Sicmér főispán. A nagyt-.-rsm 
csak úgy kongott az ürességtől. Alig volt 

. jelen 15 bizottság! tag, mig a iau.áes teljes 
. számban, vonult fel a tisztviselőkkel,

Névszerinti szavazassa! kezdődött a 
közgyűlés ; megint vásárolták a parallel ut$a 
kinyitásához szükséges hazasielkok közül 
kettőt.

v Az Arany János-utca 26. s'z. uazástel- 
ket 50,210 koronára becsülte a mérnöki hi­
vatal, de tulajdonosa, özvegy Kiss Danielné 
nem adta. mire a város megszerezte a ki­
sajátítási jogot ; mielőtt azonban a kisajá­
títási eljárást a varos megindította volna, a 
tulajdonos 56,000 koronára mérsékelte kö­
veteléséi, melynek elfogadását javasolta a 

. tanács. A közgyűlés 27 szavazattal 6 ellen 
elhatározta a megvételt.

Ugyancsak a parallel utca kiszélesíté­
séhez szükséges a Vörüsmarty-utca 23. sz. 
alatti házastelek, mely Czeglédy .-liidras tu-

A vetéíytárs.
Pierre D.-gois felemelte szemét a mik­

roszkópról. Meglepődve konstatálta, hogy 
beestaledett. Annyira munkájába mélycdt 
volna, hogy észre sem vette, mint szállnak 
az órák? Meglepetése csak fokozódott, látva, 
hogy kollegája, Bellani nem volt a labora­
tóriumban. Egyáltalán furcsa fiú volt, zárkó­
zott, mogorva, szinte félelmetes. Daguis 
tudta, hogy Bellául gyűlöli ót. Kettős félté­
kenység . szította ezt a gyűlöletet: Dagois 
úgy Forestier professzornál, mint a szép 
Edmce-nél kiütötte a nyeregből a korzikai!.

— Nini! — monológizalt Dagais — Hal­
lani elment. — Az órájára nézett. — Bor­
zasztó ! Már hat óra!

Azonnal indulnia kellett, hacsak nem 
akart elkésni. Pedig aznap sehogy sem lett 
volna jó lemaradni a vonatról": este volt az 
eljegyzési lakoma Cloráineéknél, a gazdag 
posztókereskedő házában, mikor is Edtnée, 
először szerepelt volna nyilvánosan, m iit az 
ű menyasszonya.

*- Pierre gyorsan ledobtál Laboratóriumi 
köpenyét, rendbehozta. öltözékét és gépiesen 
a szög felé nyúlt,"állói a pavilion kulcsa1

lógni szokott. Felkiáltott meglepetésében, a 
ku'cs nem volt a helyén.

Keresni kezdte az asztalon ; az üveg- 
szekrények alatt, a kályha mögött — hiába ! 
A kulcs nem volt sehol. Hirtelen eszébe 
jutott Bellani. Csak a korzikai vihette el a 
kulcsot, az ő apas bosszúja volt az egész.

Dagois fel-aiá járt, mint a fogoly orosz­
lán. Mit tehetett volna ? Az ablak rácsai 
között még a fejét sem tudta volna kidugni. 
Kiáltani? A pavilion két kilométernyire volt 
a legközelebbi háztól ! Már pedig ki kellett 
jutnia mindenáron. Ismerte az öreg Cloraine 
szigorú elveit, elképzelte Edmée kétségbe­
esését, a szülők dühét, a vendégek gúnyos 
megütéset. Mindennek vége, ha nem jelenik 
meg az eljegyzésen. Az öreg nem fogai el 
semmiféle magyarázatot.

Hiába. Vak dühében döngetni kezdte a 
pavilion vasajtaját és akkora lármát csapott, 
hogy a két véreb, amelyeket éjszakára sza­
badon szoktak bocsátani a kertben, rette- 

•nfetes üvöltésbe fogtak. Aki most- a - küze- 
' lükbe-jött volna, 'azt bizonyosan darabokra 
"tépik! ' ' ' I

• Pierre- Dagois belátta, hogy minden 
hiába : az éjszakát a páv-illonban - kell töl­

tenie. Szinte önkívületi állapotban roskadt 
egy székre és ott ült, karjára hajtott fejjel, 
mialatt leszállt a novemberi éjszaka. Maga 
sem tudta, meddig tartott letargiája, midőn 
egyszerre csak, lépések zaja verte fel a 
csendet. Kimeredt szemmel bámult ki az 
éjszakába : mintha a kapunál egy mozdulat­
lan emberi árnyat pillantott volna meg. A 
vérebek fojtott morgást hallattak.

Dagois ereiben névtelen iszonyat fa­
gyasztotta meg a vért. Nem tudta,, ébien 
van-e, vagy a káprázat űzi vele rettentő 
játékát.

Egyszerre fülszaggató üvöltés, majd 
artikulálatlan, emberfeletti ordítás, amelyet 
borzalmas nyögés követ. A nyögés .elhalkul 
— csak a két bestia morgása hallatszik, majd 
elül ez is.

Pierre egész testében remegett..Az ab­
lakhoz rphajit,, odnküim , az éjszaka . sötét 
leple borított mindent.

Az órák múltak és 
laka kékes derengéssel 

• sötét 'falról. Haj tudódott, 
rajzolódtak elő . a park fái, mind élesebben. 
,Pierre.a*.ablakhoz, lépett és kinézett. Hir­
telen halálos rettegés markolta meg a tor-

a laboratórium ab­
kezdett leválni a 

1-

Ha fáj a fejti ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal
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lajdona, aki előbb talmagas árat kért érte, 
de utóbb 35,000 koronára mérsékelte köve­
telését, amit a tanács elfogadni javasolt A 
közgyűlés 32 szavazattal 6 ellen a házas- 
telek megvételét határozta el.

Bérhátralékok.
.Ezután a tanács beterjesztette a bér­

hátralékosok kimutatását cs utasítást kért a 
behajtásra. (Ez felesleges, mert a tanács 
köteles a behajtást eszközölni.) Féri Nán­
dor kéri a kimutatás felolvasását, amit a 
főispán cl is rendelt.

Kiderült, hogy 137.000 koronát meg­
haladó összegről van szó. A nagyobb létc- 
l"k: Hidvóger József 73,814, Tóth Gyula 
0300, Huttlész Kázmér 6527, Kertész István j 
62.10, Szilcz Ferenc 1628, Muraközv László 
3950. Zi aliy Gyula 59-18. 3910 cs 15, Bősz- 
nay István 3250 és 1920, Csiky János 
■1309, Fried Samu 2075, Draganov Tróján 
2028, Péterit József 1432 korona és még 
számosán kisebb-nagyobb összegű tétel

iiévi Nándor rendkívül soknak tartja a 
hátralékokat, miért is az erélyes behajtást 
sürgeti, mert az a veszély fenyegeti a vá­
rost, hogy a haszonbérekből sok elveszhet.
A varost minden eshetőséggel szemben biz­
tosítani kell, hogy no legyen károsodása. 
Indítványozza, hogy a bérhátralékosokról 3 
hónap múlva újra tegyen jelentést a tanács.

Gál Ferenc kérdi, hogy mivel van 
biztosítva a Hidvcger József óriási bérhátra- 
lcka, mert már több évi hátraléka van.

Magosa György tiszti főügyész bizto­
sítja a felszólalót, hogy a hátralékok fede­
zetét biztosította; bekebelezéssel egy évi 
haszonbér van biztosítva, a dohánybcváltási 
ár le vau tiltva, ingóságokban pedig 69,000 
korona van lefoglalva. Nincsenek veszede­
lemben a város követelései, do a, mai ne­
héz viszonyok közt kímélni kell a bérlőket.
A behajtás meg fog történni.

Tudomásul vették a jelentést.
Jelentés a perekről,

Révi Nándor kéri a város peres és pe- 
renkivüli ügyeinek állásáról szóló, tiszti fő­
ügyészi jelentés felolvasását is, amit szin­
ten elrendelt a főispán. Kiderült, hogy a 
városnak igen sok perc van, különösen 
haszonbérlők ellen. A perek közül sok már 
evek óta folyik. A peresített bérlók közt 
6000 koronán felüli összeggel szerepel Hid- 
veger József, a Davidházy Kálmán berbát- 
ralékának behajtása tanácsi határozat alap­
ján szünetel. A legrégibb per Abrahám 
Dezső ellen folyik 12.000 K-at meghaladó

kát, kiáltani akart, de ajkai hangtalanul 
rángatóztak csak.

Nehány méternyire az ablaktól, a vér­
től ázott avaron a két szelindek között va­
lami feketéllctt. Egy test . . . holttest .. .

Dagois a félhomályban nem tudta 
megkülönböztetni az áldozat vonásait, sem 
a ruházatát A percek lassan sompolyogtak 
tova és a siri csendben egyszerre megszó­
lalt egy rigó eles szava.

,s a fölkelő nap első sugarainál Da­
gois névtelen borzalommal ismerte fel a 
szétmarcangolt holttestben kollégáját, a korz 
Bellanit.

— Foresticr tanár nem jól tette, hogy 
agyonlövetto a kutyáit — monda Edméc 
Cloraine egy hónappal e tragikus éjszaka 
után. — Ha tudtam volna, hogy ez a szán­
déka, megvettem volna őket, hisz ha ők 
nem ...

A szép asszony iszonyodva takarta cl 
szemét.

— Bizony, a nélkül a két kutya nél­
kül ma nem áilnék itt előtted — mondá 
Dagois és gyöngéden átölelte a remegő 
leányt. ,

— Es az a botuba, amelyet Bellái holt­
teste mellett találtak, az is

— Nekem volt szánva 1
— Irtózatos! És a papa nem akarta 

elhinni a dolgot, amíg nem olvasta az 
újságban!

Hague* Lapair*.

összeg erejéig, 'iübb per folyik Farkas Ákos 
ellen is sok ezer korona erejéig. Igen érde­
kes az a per, melyet a Debrecen városi 
takarékpénztár ellen folytat a varos jogosu­
latlan cégjelzés használatáért.

Gál Ferenc szóvá teszi a Farkas 
Ákos ellen folyó perok folytatását, mert a í 
nevezett teljesen tönkre ment, rajta semmit ! 
sem lehet megvenni: feleslegns a pörkölt- ; 
Bégeket szaporítani. Farkas Ákos ellenében i 
a városnak nagy összegekre rugó követelő- j 
sei elvesztek.

Úgy látszik, a felelősség dolgát nem i 
tirtatta senki, pedig meg lehetett volna leg- j 
alább kérdezni, hogy ilyen nagy össze­
gek hogyan váltak bchajthatatlanokkú ? 
(Alig 5 perc előtt tiltakozott a főügyész 
Róvi azon feltevése ellen, hogy a haszonbér 
hátralékok bchajthatatlanokká válhatnak. 
Milyen gyorsan jött a cáfolat !)

Tudomásul vették a jelentést.
Kisebb ügyek.

Bemutatta a városi tanács a válasz­
olt bizottsági tagok kiigazított névjegyzékét.

Dóezy Emil dr. tb. főügyészt a folyó 
évre a tiszti főügyész helyettesévé jelölték 
ki a közigazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmányába.

Az oldalcsatornák.
Az oldalcsatornák (házi csatlakozások) 

bekerülési költségeinek biztosítására vonat­
kozólag javasolja a tanacs, hogy a megej­
tendő felülvizsgálat után kiigazított szám­
lákat a háztulajdonosok 15 nap alatt kamat­
mentesen űzessék,egyébként ez évfolyamán 
két részletben űzethetik, de a 6 százalékos 
kamattal ; javasolja továbbá a tanács a 
csatornázási szabályozási szabályrendelet 
oly értelmű módosítását, hogy az oldalcsu- 
tornák a telek tartozékát képezzek es a 
telkekre botablázkatok legyenek.

Róvi Nándor a számlák revideálását 
sürgeti. Kifogásolja, hogy a vállalkozó az 
iv cs idomdarabot a bekötő csatorna hosz- 
szába is beleszámította. (Négyezer ház után 
4—5 koronájával ez is csinos összeg!) A 
város már kifizette a vállalkozónak a házi 
csatlakozások költségeit, most legyen rá 
gondja, hogy a kisemberek, legkivált a kis- 
vagyonu, külső so.i háztulajdonos )k jogosu­
latlan tételekkel ne terheltessenek,

Magoss György tiszti főügyész kijelenti, 
hogy a jogtalan tételekét leszámítják. Szen­
tesi János rövid felszólalása után a tanácsi 
javaslatot elfogadták.

Felirat és küldötaég,
Elhatározta a közgyűlés, hogy a rend­

őrség újjászervezéséhez szükséges összegnek 
(223.000 K) állami hozzájárulás utján való 
biztosítása érdekében feliratot intéz a belügy­
miniszterhez is e feliratot a főispán vezetése 
alatt küldöttség adja át.

Elhatároztak, hogy a Veker-pnszta 60 
hold kopárosát befasitják és felírnak a föld- 
mivnlésügyi miniszterhez, hogy e célra adjon 
megfelelő mennyiségű facsemetét.

Teljesítették a Patay-utcai lakosok ké­
relmet a város megcsináltatja a járdát, a 
csatornát és a házi csatlakozásokat és a 
telkekre bctábláztatja a költségeket azzal a 
kikötéssel, hogy 10 év alatt fél évi részle­
tekben tartoznak megfizetni a háztulajdo­
nosok.

Weisz Gyula felebbezését, aki Nyil- 
utca 37. sz. házát 16.000 koronáért kínálta, 
de a tanács elutasította, elutasították, bár 
utóbb már 15.000 koronára engedte le.

Több nyugdíjazás, szabadságolás, ré­
gebbi szolgálatnak a nyugdíjevekbe való 
beszámítás ós kegy díj iránti kérvény elinté­
zése után kihirdették Szöllösi Ármin köz- 
vágóhidi állatorvos oklevelét.

Végül az újonnan választott katona­
ügyi iktató, Szilagyi Bálint cs Nagy Lajos 
szállásmester letették a hivatalos esküt, a 
főispán pedig dr. Tarján Leo ügyvédet lisz- 
teletheli tiszti alügyészszó nevezte ki, mire 
a három napos közgyűlés véget ért.

4 debreceni 
leánygimnázium.
A megvalósulás felé.

Beszámoltunk már arról, hogy a ti­
szántúli rőt', egyházkerület loánygimná 
ziumot akar fölállítani Debrecenben s kö­
zöltük erre vonatkozólag egyik nagy tekin­
télyű tényező nyilatkozatát, .azóta azonban 
újabb s igen jelentős lépéssel haladt előre 
az ügy.

A múlt napokban ugyanis c kérdésben 
illést tartanak a főiskolában, amelyen dr. 
Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld Jó­
zsef főgonduok, Kovács József polgármester. 
Márk Endre cgyházkerálcti főügyész, dr. 
Gulyás István főgimnáziumi tanár és még 
többen voltak jelen a amelyen már határo­
zatot is hoztak a megvalósítás módozataira 
nézve.

Ez pedig Dóezy Imre egyházkerü­
leti középiskolai felügyelő előterjesztései 
alapján történt meg. Az előadó ismertette a 
leánygimnáziumok létesítésére irányuló moz­
galmakat s kifejtette, hogy a korszerű fej­
lődés vetette ezeket felszínre. Ez elöl tehát 
nem lehet elzárkózni. A megoldásra vonat­
kozólag azt hangsúlyozta, hogy ez csak a 
meglevő felsőbb leányiskola kiépítésével le­
hetséges olyan formán, hogy az ötödik osz­
tálytól kezdve egy gimnáziumi kiágazást 
vezetnek, az állam is e rendszert alkal­
mazta eddig a leánygimnáziumok szervezé­
sénél.

Indítványára kimondotta a bizottság, 
hogy megkeresést intéz az egyházkerület, a 
debreceni egyház, Debrecen varosa, továbbá 
a kormányhoz s ezektől támogatást kérve, 
arra törekszik, hogy a felsőbb leányiskolá­
vál kapcsolatban a leánygimnázium elsó 
(5-ik) osztálya már a ,jövő — 1913—14. — 
tanévben megnyitható legyen, olyan for­
mán, hogy egy elassien philológiai tan­
széknek a fentartó testületek altul közös 
erővel ellátása mellett a többi kisebb 
óraszámú tanszakok ideiglenesen óraadó 
tanárokkal töltessenek bo.

E jegyzőkönyvbe foglalt megállapodást 
közölni fogjak az emlitett tényezőkkel a 
hozzájárulás megadása céljából. A debreceni 
leánygimnázium tehát — mint az ügy jelen­
legi allása matatja — mihamarabb megváló» 
sulast nyerhet.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklős-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Ma utoljára

A. m átá im
színjáték 8 felvonásban.

Két és fél órát betöltő csodás mozi darab. 
Rendes helyárak. Előadások kezdete dél­
után 3 órakor. Különös érdekessége a 
darabnak a Krisztus népei, amik felül­
múlják az eddig megjelent ilyen tárgyú 

darabokat.
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Törökország is békét akar.
Szenzációnak csapta a Fremden­

blatt ma megjelent híre. Hohenlohe 
Gottfried herceg viszi o felsége leve­
lét az orosz cárhoz újabb és erős 
bizonyítékul annak, hogy a két udvar 
viszonya tartósan barátságos, ez a 
levél elsőrendű, bizonysága annak, 
hogy Európa békéjének nincs erősebb 
támasza Ferenc József ö folségónél. 
Bizonyítványa ez a. levél továbbá an­
nak, hogy bár a csataldzsai síkon már 
tart az előőrsök csatája, a hatalmas­
ságok végre fogják hajtani akaratukat 
s megteremtik a békét.

Ferenoz József az orosz cárhoz.
Becs, február 1.

A Fremdenblátt jelenti: Hohenlohe 
Gottfried herceg a legközelebbi napok­
ban ő felsége Ferenc Józsefnek a 
cárhoz intézett sajátkezű levelével Pé- 
tervárra megy. A közvetlen érintkezés 
a két uralkodó között megfelel a ba­
rátságos viszonynak, amely a bécsi 
és pótervári udvarok között fennáll.
Az uj főparancsnok a katonákhoz.

Konstantinápoly, február 1.
Izred basa főparancsnok az összes had­

testparancsnokokhoz naprparancsot bocsátott 
ki, amelyben közli kinevezését, majd igy 
folytatja:

Számítva a török hadsereg támo­
gatásúra os a török katona veleszü­
letett fényes vitézségére, vállaltam el 
ezt a magas állást. Mindnyájan tud­
játok, hogy ellenségeink kegyetlenek 
velünk szemben és nagyon jogosulat­
lan követeléseket támasztanak irá­
nyunkban. Hazánk becsülete és jö­
vője ma a mi kezünkre van bízva. A 
nemzet életremén ve abból táplálkozik, 
hogy minden katona és tiszt halál­
megvetéssel fogja teljesíteni köteles­
ségét. A végzet liiv ma minket a 
haza és a kormány védelmére. Bizo­
nyítsuk be, hogy méltó Hai vagyunk 
elődeinknek, hogy az o ttomén vér 
nem apadt ki. Az a nemzet, amely cl 
van határozva hazájáért és hitéért 
meghalni, bizonyos lehet a sikerben.

Törökország békét akar.
Konstantinápoly, február 1.

Az 1 fiiam üdvözli Mahmud Sefket basát 
politikai bölcsességéért, amelyet a válasz­
jegyzékben tanúsított, amennyiben ez elosz­
latja Európa aggodalmait az uj kabinet ma­
gatartására nézve. A jegyzék azonos azzal, 
amelyét az előbbi kabinet .előkészített. Csu­
pán Drinápolyra vonatkozólag a várost nem 
engedi egészen át, hanem csak fele rész­
ben. A mostani kabinet tehát folytatása az 
előbbinek. Ha konziliáns politikával sike­
rülne a háború újbóli megkezdésének elejét 
venni, akkor a kormány teljesítette hazafias 
kötelességét.

• Az Ifliam-nak ezen fejtegetései mutat­
ják, hogy a komité által szított háborúnak 
mutatkozó mozgalom ellenére komoly körök­
ben a háború befejezését óhajtják.

Hazautaztak a török delegátusok.
London, február 1.

A török delegátusok ma a kormány 
utasítása következtében, miután a béketár­
gyalások folytatása a Balkán-szövetség me­
rev magatartása miatt lehetetlenné vált, ha­
zautaztak.

Becs, február 1.
A hármas szövetség diplomatái kije­

lentették, hogy hétfőig semmiféle lépést sem 
tesznek a balkán kérdésben. .<-< . *v,

Románia háborúra készül.
Bukarest, február 1.

A hadügyminiszter magához kérette a 
nagy lapok szerkesztőit es szigorúan meg­
tiltotta, hogy a katonai intézkedésekről bár­
mit is közöljenek.

Államsegély a Hortob ágy­
öntözésre. A f'öldmivelési kormány 
leiratban értesítette a várost, hogy a 
Hortobágy-öntözést fiz éven át 50.000 
korona államsególylyel fogja segé­
lyezni. Az öntözési terveket Viimay 
Géza és Czvevdelly Andor már be is 
mutatták a polgármesternek.

Az uj bérház. A város uj bérházá­
nak építése a befejezéshez közeleg, de még 
nem száradt ki teljesen és több, kisebb 
munka teljesítve nincsen. Az építő bizott­
ság szombaton délelőtt Vargha Elemér el­
nöklete alatt tartott ülésen elhatározta, 
hogy' a bérház összes helyiségeit fűtéssel 
szárittatja és működésbe helyezi a központi 
fűtést is, hogy az összes helyiségek májusra 
elfoglalhatok legyeitek, azonkívül felszólítot­
ták az összes vállalkozókat, hogy haladék­
talanul tegyenek eleget szerződési kötelezett­
ségeiknek.

A városi muzeum uj szerzeményei.
A derecskéi ref. egyház presbyteriuma di­
cséretes midőn még a múlt _ ev vége felé 
elhatározta, hogy használatból egy, _ vagy 
más okból kivont, de iparművészeti és ke­
gyeleti szempontból további megőrzésre 
méltó urasztali felszereléseit, valamint a 
templom megújítása alkalmából leszedett 
régi jelvényeket további megőrzés és gon­
dozás végett tulajdonjogának fenntartása 
mellett letétképen Debrecen város múzeumá­
nak engedi át. A muzeum e héten át is 
vette a három díszes nagy ónkannát, több 
arannyal, ezüsttel hímzett patyolat kendőt, 
empire izlésti vitorlarudat, vitorlát, csillagot, 
gombot, rózsát, végül egy tűzjelző szócsö­
vet. Ugyanez alkalommal Derecskéről ré­
szint ajándék, részint letétképen Bányai 
János szücsmestertöl több néprajzi tárgyat 
kapott a muzeum.

ROYAL ■
Szálloda, kávébáz, 
éttéren), SörcSarpok.

Aboneiisek, bankettek, társas és 
lakodalmi ebédek jutányosán 
vállaltainak. — ízletes konyha, 
figyelmes kiszolgálás. Kisebb 
társaságok részére külön fe­
hér terem

NAdV DÍSZTEREM
minden alkalomra rendelke- 

113 zésre áll.

Az utolsó vig-est.
Kedden délután lesz a Bikában.

Annak a sok kacagásnak, sok humor­
nak es művészi alakításnak, amelynek szin­
tére a vig-estélyek alkalmából a Bika-disz- 
terme volt, még egyszer, kedden délután öt 
órakor hajléka lesz a diszterem. A rendező 
bizottság úgy gondoskodott, hogy a publi­
kum ez alkalommal is humánus cselekede­
tével kapcsolatosan kivegye részét a szóra­
kozás nemes és humoros megnyilatkozásai­
ból s hogy a mulatozások függönye éppen 
húshagyó kedden gördüljön le.

Éz a vig-est ötletességben, tréfában, 
farsangi karvonálozásbun nem marad mö­
götte az előbbieknek, sőt lesznek olyan 
szenzációsan kedves alakítások a program- 
moil, amelyen annyit fog mulatni a közön­
ség, hogy azt fogja mondani, kár, hogy vége 
a vig-estélyek sorozatának.

Nézzük csak, kik lesznek a szereplők.
A megnyitót a debreceni úri közönség régi 
kedvelt cigányprímás, aki csak most tér 
vissza budapesti útjáról, Magyar! Imre fogja 
játszani. Készt vesz az esten egy kedves 
dialog keretében Pájer Margit, akit a kö­
zönség dédelgetve szeret, partnere Szabü 
Gyula lesz. Lesz. két bohózat is, egyix mu­
latságosabb, mint a másik. Az egyiket Kas- 
say Károly, Szabó Gyula, Kassaync és Li­
geti Vilma fogják előadni, amit Debrecen­
ben nem is láttak. Ezenkívül Kassay, Szabó 
Gyula, Kassayné külön szamokkal is fognak 
kedveskedni, különösen érdekes lesz Kassay- 
nak a külön száma, amely éppen Debrecen 
város helyi eseményeivel fog foglalkozni. 
Nemkülönben a Szabó Gyuláé is. Hogy az­
tán még élénkebb legyen a műsor, pro- 
grammba kerül egy ki néma szkces egy öreg 
orvos bácsi rendelő-szobájából. Éi hogy 
megne haragudjon az üreg Karnevál apó, 
felvonulnak a nagyfejU babák is, álhelyek 
hogy kiket személyesítenek még, nem árul­
ják el, mert úgyis ki fogja tálami u közön­
ség. De hogy ennél nagyobb o’plo’n’3ságot 
még nem láttak, annyi bizonyos. Értékes és 
tréfás zongora-játékával fogja fűszerezni a 
műsort Mártonfalvy György külön e célra 
szerzett, tréfás zongora-száma. Meg fog je­
lenni a műsor keretében a debreceni közön­
ség régen ismert énekesnője, Hajnal Arthurné, 
aki szép nótákkal fogja mulattatni a közön­
séget. Uj lesz Borbély Lili, Aranyosy Nusi 
és Torday Erzsi triója is, ezeknek külön 
számai is s még egy sereg vigság. Rendkí­
vül kedves lesz egy aranyos kis leány, a 
második Fényes Annuska szereplése. Egy öt 
éves kis leány ez: kränk! Janka, aki a 
Leány vásárból a Miéi belépőjét, a Trombitás 
dalt énekli s azonkívül láncolni is fog. a 
kis csodagyermek szereplése természetesen 
jó előre telkeiti a közönség érdeklődését. 
De minek is folytassuk továbo, majd a ked­
den reggel megjelenő részletes műsorból 
konstatálni fogja a közönség, hogy Ilyen 
régen nem volt. A jegyek Autalíy József 
Szent-Anua-utca 13. szám alatti könyvkeres­
kedésében válthatók és kívánatos is, hogy 
azok kiváltása iránt a közönség sürgősen 
intézkedjék.

Társat
kevesek

meglevő műszaki vállalatom ki­
bővítéséhez. Helybeli összekötte­
tések felett rendelkező urak rész­
letes ajánlatát előnyben részesítem 
és kérem azt „Tízezer“ jelige 
:: alatt a kiadóhivatalba. 74 ::

vizek is a legelsők közzé tartoznak s 
raktár mindég' egész friss minőségben

mégis a legjobb és legolcsóbb 
bor és élvezeti vizek. Csodás 
összetételüknél fogva mint gyógy-

a legnagyobb mértékben érdemesek a t. közönség pártolására és az orvos urak figyelmére. Állandó 
]GBaEfc«B urnái, Dehrooen, Hunyadi-utca 13. Telefon pzam 10—20. Házhoz szállítás.

A Mártavölgyi természetes savanyuvizek

l
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az igazgatóságról.
Bonyolódik 
a színházi válság.

A színház Jelenlegi sorsa — mint 
léggé ismeretes — úgyszólván haj­
zaton függ. Es ilyen körülmények 

között tegnap a színházhoz közel álló 
körök azt beszélték, hogy Békés 
•rvain, akii a városi tanács állított 
'ifin Ziluhy mellé a színház vezető’ 
'--Tr. benyújtotta tisztségéről való 
lemondását. Ez a váratlan esemény 
természetesen vsak fokozta az aggu- 
laimakat színházunk mostani súlyos 
válsága iránt.

felkerestük Bókós Gyulát, hogy az el*
: íj alt Ilitekre vonatkozólag információkat 
:iy> ráessünk. Bókós Gyula előttünk a kö­
vetkező nyilatkozatot tette :

Meghajtok a nyilvánosság érdeklő­
déi- eiótt s nem zarkózbatom cl annak 
konstalulásától, hogy az én visszavonu­
lási elhat orr,zásom igenis tény. Ma föl­
mentem Körner Adolf helyettes polgár- 
mester úrhoz s tisztelettel átnyújtottam a 
várősi tárnicshoz intézett beadványomat, 
amelyben megbízatásom alól való azon­
nali fölmcntésemet kértem. Nyomatékos 
megindokolással kijelentettem, hogy nem 
kívánom tovább folytatni eddigi mű­
ködésemet.

— És milyen választ kapott erre a 
bejelentésre '?

Körner helyettes polgármester ur 
szives volt meghallgatni előterjesztésemet 
s ezután azt a választ adta, hogy vissza- 
lépésemet semmi körülmények között 
tudomásul nem veszi és a tanács elé 
sem terjeszti. Kifejtette előttem, hogy a 
színház es a színtársulat mai helyzete, 
valamint a közönség érdekeinek a "meg­
védése is szükségessé teszik, hogy marad­
jak helyemen és kért arra, hogy szádé- 
komtól állják el. Ezután még hosszabb 
(liskusszió következett, am dy azzal végző­
dött, hogy ma még n helyemen vagyok, 

— Szíveskedjék felvilágosítást adni ar­
ról, hogy mi indította lemondási lépésére V

Az, hogy nemcsak a helyi sajtóban 
és a magánbeszélgetésekben érintett, ha­
nem töltetlenül megbízható közlése ala­
puló tudomásom van arról, hogy a tanács 

a -.dniig,yi bizottság köréből a meg­
bízatásomat követő néhány napon belül 
vagy talán éppen már a megbízatással 
egyidcüleg határozott akció indult meg 
abban az irányban, hogy u színház- 
bérlete, a most érvényben levő bórlot- 
ide,jenok leteltével s esetleg előbb is, 
egy nálunk újabban sokat emlegetett szín­
igazgatóra ruh áztassák át. E tárgyban 
alig egy héttel megbízatásom után beható 
tanácskozás is folyt, melyre a szinbázbi- 
zottsag. és a tanács minden tagja hivatalos 
volt. És mivel ezt a személyem iránti bizal- 
matlansag jelének minősítem, nem tartottam 
indokoltnak, hogy ezt az eljárást a szín­
ház mai viszonyai által igényelt, megte­
szitett munkával honoráljam, istennek hála 
nem az az ember vagyok, akinek ilyen 
körülmények között is ambicionálnom 
kellene (bármely okból) tisztségemben való 
maradásomat s ha én ilyen eljárásra tart­
hatok számot, akkor én szerényen vissza­
hárítani kívánom az egyébként tagadha­
tatlanul becses megtiszteltetést és félre 
óhajtok állam az útból, hogy az igen 
tisztelt tanács indámnál érdemesebb egyént 
tünto-Hcn ki.

A d "iveceni s it-vad még

részében, továbbá a nyári állomásokon az 
előadások zavartalan folytatását biztosított­
nak latja-e igazgató ur ?

Móltóztassck megengedni, orra a 
kérdésre nem felelhetek.

Eddig tartott a beszélgetés, amely 
} rendkívül komoly konzekvenciákra mutat.

Köztudomású dolog, hogy a mai zava- 
j ros viszonyok között színhazunkban való­

sággal Békés Gyula tartja a lelket. Szinte 
emberfeletti munkájába kerül, hogy a fe­
nyegető teljes összeroppanást, ameddig 
még egyáltalán lehetséges, feltartóztassa.

1 Működésének nyomai mar is — a legrövi­
debb időn belől — meglátszottak minden 
vonalon.

Méltán jelentheti tehát a legsúlyosabb 
veszedelmet, ha Békcs Gyula az ügyek in­
tézéséből egyszeriben kivonja magit. Meg­
nyugtatásul szolgálhat azonban, hogy a 
városi tanács, illetve elsősorban Körner Adolf 
polgármesterhclyottes, az első pillanatban 
tisztában volt ezzel s a .színháznak igazán 
jól felfogott érdekében igyekezett Békés 
Gyulát maradásra bírni.

Színház.
Lila dominó. Tegnap este egy fran­

cia operettet mutattak be a színházban ..Lila 
domino" címmel. A darab úgy szövegben, 
mint zenében egyaránt tiltakozik a túlságos 
eredetiség eilen s nem kis bátorsággal hi­
valkodik "légi, a francia bohózatokból jól 
ismert ötletekkel és a francia operettek 
— például a Corneviliéi harangok — meló­
diáival. A szerzők egyszerűen inasoktól sze­
reztek be azt, ami tőlük — úgy látszik — nem 
tolt. A mi az övék : az unalmas mese, az inven­
ciódul! muzsika, azzal nem érdemes foglalkozni. 
Egyebekért pedig a jogos tulajdonosaik 
már régen megkapták az elismerést. Az 
előadás igyekezetét árult el. Szerencsés 
estélye volt különösen Arunyossi Nusinak, 
aki egyenesen a vezető szerepet játszó 
primadonnával konkurált. Nem volt nehéz 
dolga, mert ha nagy routinja nincs is, de 
egyéniségének tagadhatatlanul sok kedves 
és tinóm vonása van. A Borbély Lili alakí­
tásából hiányzott a természetes elevenség, 
ssin és invenció. Jók voltak Kassai, L. Far­
karkas Pál és Falusv, aki bár fagyos sze­
relmes volt. de szépen énekekeit.

Heti miisor. Ma, vasárnap délután 
Farkas, este: Tolvaj, színmű. Kis bérlet. 
Hétfőn: Lila dominó, B bérlet. Kedden: 
Lila dominó, G bérlet. Szerdán: Leány­
vásár, operett, A bérlet. Csütörtökön : Bor, 
falusi történet, B bérlet. Pénteken: Gólya, 
vígjáték C bérlet. Szombaton : Gólya, víg­
játék A bériét. Vasárnap délután: Fva, ope­
rett, este: Lila. domino. Kiss bérlet. Hétfőn: 
Gólya, vígjáték, B bérlet.

* Színház-bizottsági ülés, A szin-
ház-bizottsag hétfőn délután ülést tart, hogy 
a Beőthy-iéic kombinációkkal foglalkozzék. 
Lehetetlen az a forszirozás, amelylyel szín­
hazunk önállóságát tóvárosi fölényes beavat­
kozás alá akarjak egyesek rendelni. Általá­
nos nézet, hogy a debreceni színház veze­
tésére egész ember kell, aki művészi ambí­
cióit ne forgácsolja szét cs kizárólag a 
debreceni színpad javára érté tesitse. A szín­
ház-bizottság el akar ettől térni, de erősen 
szemben fogja magával találni a közhangu­
latot.

Hugó Victor „Nyomorultak‘‘ cimü 
világ-slágere, örökbecsű remekműve oly ér­
deklődést keltett Debrecenben is, hogy sok 
százak kérésére az Uranus igazgatósága c 
héten, csütörtökön es pénteken ,általános 
közkívánatra" végleg utoljára újból bemu­
tatja , A Nyomorultakat* 1 részben, 0 fel­
vonásban, í! órás előadásban és rendes hely- 
árak mellett, de a bérlet tisztviselő- és 
tr:‘IiI:—jog k nem lov/nok ér^éiyosek. T.<

kintettcl arra a körülményre, hogy c világa 
sláger iránt eddig a felemelt helyárak mel­
lett is óriási érdeklődés volt, folyton s mind­
annyiszor zsúfolt házak előtt került bemu­
tatóra, jegyekhez alig lehetett jutni, azért 
lehat arra kori az igazgatóság a közönséget, 
hogy c két nap bármelyik előadásához je­
gyek iránt telefonon, vagy személyesen in­
tézkedjen az Uranus irodában, mert előjegy­
zéseket mar a mai naptól kezdve lehet esz­
közölni. Iroda a színháznál, Csapó-utca 17. 
Telefon 8—-8. Elöjegyzök érvényben és jó 
helyű jegyekben részesülnek.

Az Uranusban. ma kitűnő szép mű­
sor kerül bemutatóra. Pompás, humoros ~ 
gyönyörii tájfelvetelek — nagyszerű drá­
mai és látványos képekből áll a műsor. Elő* 
adások 3-tól mérsékelten leszállított cs fé' 
o-től rendes helyárak mellett. Utolsó előadás 
pont fél 11-tói 12-ig.

Az Uranusban holnap, hétfőn me-- 
sés „Sláger" műsor kerül bemutatóra. Az uj 
műsor olyan páratlan gyűjteményé a jövő 
liet újdonságainak", melyről a legnagyobb 
dicsérettel fognak újból beszelni azok, kik 
azt -megnézik. A fényes sláger mii sor kima« 
gasló szama „Az elet tavaszán“ cimü gyö­
nyörű, modem társadalmi színmű M felvo­
násban, melyet a párisi „Odeou-szinliáz“ 
nagymüvészei alakítanak. A második „slá­
ger* „Maxi, mint zsoké", Lindernck fényes, 
humoros szerepe ! Műsoron lesznek mc;:
A győztes harmadik, amerikai vígjáték.
A csapodár cipész, kitűnő humoros történet. 
— Mozgófénykóp Híradó, mely a múlt hét 
érdekes világeseményeit tárja elénk. - 
Autószán gyakorlatok a Rokonkama-tavon. 
(Egyes, all.) Téli sport-felvétel. — A „Clyde" 
folyó Lanark!)an (Skócia). Gyönyörű term, 
felvétel. Előadások este ti-tól, rendes hely­
árak mellett. Bérlet, tisztviselő és trafik 
jegyek érvényesek lesznek.

fi Kuncz-cég 
debreceni manipulációi.

Elnapolt bűnügyi tárgyalás.
Megemlékeztünk mar a Kuncz-féle bu­

dapesti vizmüóra-gyár ravasz manipulációi­
ról. Ez a Kuncz-cég valósággal kunszto- 
kat csinált országszerte a szélhámosságok 
terén, a többek között azonban itt Debre­
cenben is,

A Kuncz-cég volt olyan szerencsés, 
hogy Debrecentől is megkapja a vizmüórák 
szállítására a megbízást, a mit aztán azóta 
eléggé sajnálhat is néhány debreceni bank. 
Nevezetesen a Kuncz-cég tulajdonosa, Kunez 
Ferenc azt tette, hogy a Debrecen városá­
val kötött szerződésének jogait több deb­
receni pénzintézetre ruházta át. Azoknak 
azonban halvány sejtelmük sem volt arról, 
hogy cgy-ugyanazon követelések engedmé­
nyesei valamennyien. Mar pedig a Kuncz- 
cég ilyen mórion operált. A szerződést elzá­
logosítottá több helyen s mindenütt bezse­
belte a pénzeket. Volt olyan bank, amelyik 
nem felesleges óvatosságból csupán előleget 
adott, de volt olyan is, amelyik nagyobb 
összeget utalványozott. Ez a pénze bele is 
esett — a Kunez ur vizmilórái nagyobb di­
csőségére — a vizbo.

A becsapott pénzintézetek feljelen­
tési tettek csalás miatt Kunez Ferencz 
ellen. A nyomozás és a Vizsgálat azóta már 
befejezést is nyert és tegnap délelőttre 
tűzték ki a fötárgyalást az ügyben s 
debreceni törvényszéken.

A sértett, a tanuk mind megjelentek, 
csupán Kunez ur volt az, aki hiányzott 
pedig ö reá lett volna a legnagyobb szük- 
-écr. Orvosi bizonyítvánnyal m "tette ti -va-

Békés Gyula lemondott iI
i
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gát. Volt ugyan olyan tanú is, aki kijelen­
tette, hogy pénteken még sétálni látta Buda­
pesten. A tárgyalást azonban most el kel­
lett napolni. —

Kuncz ur valószínűleg azt hiszi, hogy 
neki minden szabad, mert még — szabad. A 
törvényszék mindenesetre intézkedni fog, 
hogy a másodszori megidézésnek majd foga­
natja is legyen. Az ügy előreláthatóan még 
e hó folyamán napirendre kerül.

Lelepíezett
büftszövetkezet.

Meglopott kereskedő.
a Bosznay J. és társa Kossuth-utcai 

nagy divat-cég már régebb idő óta tapasz­
talta, hogy áruraktárát, meghiányositják. Fel­
tűnő mennyiségben tűntek cl onnan a por­
tékák. A múlt napokban történt, hogy egy 
asszonyt megcsíptek a boltban, amint éppen 
erry vég selymet dugott a suba alá. Ámde, 
nyilvánvaló volt, hogy ez alig lehet kapcso­
latban azzal a rendszeres fosztogatással, ami 
már körülbelül egy hónapja folyt az üzlet­
ben a legtitokzatosabb módon.

Természetesen közölték a dolgot a 
rendőrséggel, amely aztan tegnap végére 
járt a rejtélynek. Leleplezte a bűnszövet­
kezetet, amely állandóan dézsmálta a cég 
árukészletét, sőt még másokét is.

A veszedelmes társaságnak Fazekas 
Béla, a Bosznai-cég segédje, tagjai pedig 
Kuncz Vilmos szintén ottani segéd és Weisz 
Ignác ottani szolga voltak. De be volt avatva 
a manipulációkba Lazái* Lajos, a Tóth Gyula 
cég egyik segédje is.

A négv egyén tegnap délután került 
horogra. Jlile Pál rendőrkapitány, a nyomo­
zás vezetője, hallgatta ki őket. Tagadni nem 
lehetett. A rendőrség a lakásukon tartott 
házkutatás alkalmával megtalálta az ellior- 
dott holmikat. Egész csomó drágábbnál- 
drágább vászon, divatcikkek stb. voltak ná­
luk" fölhalmozva, amelyeknek leltározása 
órák hosszáig tartott. A lopott holmik ér­
téke több száz koronát tesz ki.

Mile Pál rendőrkapitány vallomásuk 
jegyzökönyvbevétele után előzetes letartóz­
tatásba helyezte mind a négy egyént.

1913 február 2

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Ixonrád 
'.íoltán s. lelkész, Kőtemplomban 9 órakor 
Bányai Lajos főisk. szénior, 11 órakor Szele 
György leikész, a Kossuth-utcai templomban 
Polgár Gyula s. lelkész, az Ispotály! tem­
plomban Boér Károly vallásoktató lelkész, 
a városi szegényházban Uray Sándor lelkész, 
a Csapókerti imaházban Kovács János vallás­
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban De­
meter Gyula s.-lelkész. Vasárnap délután 
fél o órakor a főiskolai oratóriumban vallá­
sos estély lesz.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel hat, hét és nyolc órakor 
csendes szent mise, 9 órakor gyertyaszen­
telő, utána n'agymise, szent beszéd, három­
negyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 
órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor 
litánia, 4 órakor a rózsafiizér társulat ájta- 
cossága, szent beszéd, körmenet és litá­
niával.

Az ág. hi tv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segéd­
lelkész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gör. katli. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
esernyő, A órakor rózsafiizé.-* ájtatpssá*

DEBKECZEN1 UJSACJ

* Kinevezés. A főispán a törvény- 
hatósági bizottság tegnapi ülésén dr. Tarján 
Leó ügyvédet tiszteletbeli városi ügyészszé 
nevezte ki.

* Ebéd a főispánnál. Domahidy Ele­
mér főispán szombaton délben ebédet adott, 
melyre a polgármester, a városi tanács tag­
jai és a jegyzői kar voltak hivatalosak.

* Kinevezések. A m. kir. dohány- 
jövedéki központi igazgató Pityik György 
dohányjövedéki tisztet a debreceni dohány­
gyári igazgatóságnál dohánygyári szertári 
kezelővé, Lieszkovszky Károly dohányjöve- 
déki segédtisztet pedig dohányjövedéki tisztté 
nevezte ki.

* Az üzletek zárórája. A rendőri 
sajtóiroda jelenti: Miután a karácsonyi és 
újévi bevásárlások befejezést nyertek s igy 
az egyes üzleteknek a megállapodástól el­
térő tovább való nyitvatartása nem indokolt, 
felhívja a rendőrhatóság az összes üzlet­
tulajdonosokat, hogy a kereskedelmi alkal­
mazottakkal történt megállapodás szerinti zár­
órákat tartsák be.

* Csőd. A debreceni törvényszék Kup­
fer József kereskedő ellen elrendelte a cső­
döt. Csődbiztos : Nagy Elemér törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok: dr. Bacsó Dezső, 
helyettese: dr. Schwartz Artur debreceni 
ügyvédek.

* Vig-délután. A Katliolikus Népszö­
vetségnek ma, február hó 2-án"tartandó Vig- 
délutánjának műsora a következő: 1. Meg­
nyitó. Hamisítatlan cigányzene. 2. Lámpaláz. 
Vig magánjelenet. Előadja Eötvös Böske k. a. 
3. Falusi liba. Bemutatja 1 ügyes es 4 bájos 
szereplő. 4. Tréfás dalokat ad elő zongora- 
kísérettel Lengyel Sándor ur. 5. Debreceni 
gyerektipusokat, vagy tipikus gyerekeket 
mutat be Cercek Gusztáv segédlelkész ur. 
(j. Légtoruázás. Több bátor fiatal ur. 7. 
Baktis. Monolog. Előadja Molnár Margit k. a. 
8. Cigányzene a javából. 9. Meglepetés. 
(Tragikomédia, vagyis olyan színdarab, 
melyen sírni is, nevetni is lehet.) 10. ^Sehaf 
tánctanitó ur komikai dolgokat ad elő. 11. 
Dialóg: Farkas Melánia és Stock Annus.
12. Pál fi Ilona komoly és vig dalokat éne­
ke], zongorán kíséri Jaszenovits István ur.
13. Lackó : Az ószeres. 14. Cigányzene. A 
Kath. Népszövetség tagjait, valamint az ér­
deklődő közönséget ezúton is tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Belépő-dijak : szá­
mozott ülőhely GO fillér. II. rendő ülőhely 
40 fillér. Állóhely és karzat 20 fillér. Az 
előadás kezdete "d. u. egynegyed G órakor.

* Eljegyzés. Adler Vilmát Debrecen­
ben eljegyezte Goldmann Miksa Nagyvárad­
ról. (Külön értesítés helyett.)

* A debreceni politikai tömeg- 
sztrájk előkészületeit lolytatja a szociál­
demokrata párt. Ez ügyben f. hó 4-én, ked­
den este 8 órakor nyilvános gyűlés lesz a 
Munkás-Otthonban, amelyen a rendkívüli 
pártkongresszus határozatai lösznek ismer­
tetve. A debreceni munkásság hadüzenete 
lesz ez a gyűlés.

* Betörés egy villába. Az elmúlt 
éj folyamán a Simonyi-ut 23. szám alatt 
lakó Sesztina-féle villába betörtek. A tettet 
Pikó Sándor kertész vette észre, de hogy 
mit vittek el, azt ö megállapítani nem tudta. 
Jelentékenyebb kárról nem lehet szó. A 
rendőrség nyomozást indított.

* Egy aj csillag tűnt fel a mozi 
művészet egén : Susánne Grandais. Akik az 
„örök tanúság* cimü csodás mozi drámát 
látták, azok S. Grandais művészi játékát, 
tüneményes alakját, bájos, üde arcát sosem 
fogják elfeledni. Ez az istenáldotta leány 
egyszerű művészetével leverte az összes di­
vatos mozi primadonnákat s megmutatta, 
hogy természetes egyszerűséggel hogy kell 
könyet csalni a néző szeméből. Nem for­
gatja szemeit, nem liheg, nem kapkod, nem 
gesztikulál — de minden mozdulatait meg­
érti a néző s szinte hallani véli a szavakat, 
ha beszél. E fiatal művésznő eldicsekedhe- 
tik azzal, hog;v <"> az első s talál? az utolsó
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mozi-Bzinósznő, akit a vásznán tapsolt meg 
nem kisebb ember, mint a német egászár.
A mozi-taps különben Berlinben innét ered 
s ott éppen úgy ad a közönség tetszésének 
kifejezést, hangosan, akár a színházban vagy 
egy előkelő concerten. Mint divatos színésznő 
vezet a mozi szinművészetben s fellépése 
szenzációs számba megy. De nem csak 
mint szende színésznő nagy vígjátékokban 
is utolérhetetlen úgy nevet, hogy a közön­
ség is vele kacag. . . Az apolló színház 
igazgatójának sikerült egy remek szenzációs 
vígjátékot megszerezni, ahol S. Grandais 
játsza a főszerepet, a eime : „ A esipkeverc 
leány* szellemesen beállított francia vig 
játék 2 felvonásban, a „Ganemont* világhírű 
párisi film gyár legújabb szenzációja. A 
csipkeverő leányt hétfőn, kedden és szer­
dán mutatja be az Apolló színház. Ugyan­
csak akkor kerül bemutatóra a „Hotel sz‘ob..‘
1 felvonásos bohózat, főszerepben W. Pel- 
landerrel, akinek ez az első vígjátéki sze­
repe. A műsor kiegészítő része egy re: , 
uj dráma — Nordisk kép — „Sors utjai* 3 
felvonásban, előadva a kopenhágai udvau 
színház tagjai által.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Mészuro- 
Józset Missurai Leopoldinával, Kacsó Lajos 
Tóth Piroskával, Sinai József Rumper M ,- 
riával, Kemény Béla Schiff Reginával, Sár­
közi Lajos M. Kovács Eszterrel, Juhász 
György Iváuy Juliannával, Pálrt Liszlo 
Marcs, án Rozáliával, Szilágyi Imre Béla 
Mathikldal, Leiner Chaim Führer Beilévei, 
Gebei Antal Csollák Eszterrel, Tisza Lajoi 
Józsa Juliáunával.

* Mese-délután. A Szabad Iskola je­
len félévben ma délután tartja meg 3 órai 
kezdettel az első mese-délutánját az ipar­
testület dísztermében. Mesélni fognak : B irc:a 
Barna és Moesáry László ref. tanítók, a 
Kossuth Dalkör pedig énekszámokat ad elő. 
Felkérjük a szülőket, hogy a gyermekei­
ket külajék el a szórakoztatva tanító dél­
utánra.

* Ha a tehenek fáznak. Horvát 
Sándor 16 éves fiút beszállították a köz- 
kórházba. mert súlyos sérülése van. Erre 
vonatkozólag a rendőrség előtt a következő 
vallomást tette: A múlt év őszén tehenész 
voltam az Ebesen, Bihari Mihály tanyáján. 
Egy hideg őszi napon korán behajtottam a 
teheneket az istállóba, amiért gazdám fia, 
ifj. Bihari Mihály kérdőre vont.

— Miért terelted még be a tehe­
neket V

— Mert fáztak — válaszoltam.
Erre a fiatal gazda — se szó, se be­

széd — belém rúgott. Én ezután otthagytam 
a helyem, hazamentem s most bejöttem a 
közkórházba, mert már nagyon rosszul ér­
zem magara. Kijelentem, hogy támadóm 
megbüntetését nem kívánom.

így jár a tehenész, ha — a teher I 
fáznak.

* A magyar országi épitö munká­
sok országos szövetségének debreceni 
csoportjának álarcos bálján jan. 2ő*én felül­
fizettek a következők : Erdödi Lajos építész 
10 K, Király Sándor 5 K, Kúrián Gyula 5 
K, dr. Révi Nándor 5 K, Tolvaj József 5 K, 
Szabó Gábor 5 IC, Papp József 7 IC, Gömöri 
Menyhért 5 IC, Vass Ármin 5 IC, Dózsa 
György városi nyomdai könyvelő 4 IC, Szat* 
mari Károly pénzt, tisztviselő 2 K, Szigeti 
János építész 3 K, Nagy János 2 IC, Handler 
Gyula pénzt, fogalmazó 2 IC, Kovács József 
polgármester 3 K, Nagy István pallér 3 K, 
Vértesi nővérek 3 IC, Szilágyi Imre 2 K, 
N. N. 2 K, Barcza Lajos 2 IC, Béres András 
1 K 20 fill., Nagy Sándor 1 IC, Pál János 
80 fill., Cseresznyés Lajos GO fill., Kárpoli 
Nándor fodrász 3 korona.

* Meghívó. A máv. debreceni műhely 
alkalmazottjainak házépítő szövetkezete f. hó 
8-án, este fél G órakor a máv. műhely ét­
termében közgyűlést tart, melyre a tagok 
ez utón is meghivatnak. Tárgy ‘ Felügyelő 
bizottság' ,,ngok válaa-zJlÁfiA.
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* Apró lopások. M. 8. szállító pa­
naszt tett Tóth Márton kocsisa ellen, ki 
raktárából egy zsákba betett 65 K értékű 
bőrt eltulajdonított. — M. Zs., Rákóczy-utea 
1-1. szám alatti lakos cseléd feljelentette 
S. Molnár Rózát, aki tőle egy 10 korona 
értékű szoknyát ellopott. A rendőrség nyo­
mozást indított.

* A Kosauth-dalkör február 9-diki
dalos délutánjának műsora következőleg ál­
lapíttatott meg: 1. Magyar dalok. Hoppé
Rezsőtől. Énekli a Kossuth dalkör. Köl­
temények. Irta us előadja Jánosi Zoltán rcf. 
lelkész, a Kossuth dalkör választ, tagja. 3. 
Énekel P.tvay Boriska urleány. 5. Rajnai ut. 
TE ehinttől. Énekli a Kossuth-dalkör. ti. Ko- 
moiy szavalat. Előadja Pánczél Jenő 4 th. 
7. Cimbalom solo. Werner Sarolta urleány 
ze:.uxonzeivatóriumi tanárnő. 8. ..Hang cs

uaju" lmmoreszk. Irta Mihalovits Jenő 
u . 1 lolvassa Varga Béla v. tag ur. 0.
-l-’i hé: az én rózsám háza“. Lányi Ernőtől. 
Énekli a Kossiith-dalárda. A szerencsésen 
üsszealkotott műsor bizonyára megtölti a 
Royal tenné': nagy és díszes közönséggel. 
Bulvpti-dij nincs. Műsor ara: 60 fillér.

A debreceni épitömunkások ma 
délelőtt lu órakor nyilvános gyiilcst tartanak 
u Munkás-otthonban löutos napirenddel.

* Menyasszonyok és vőlegények. 
A;: elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Habié? Lajos Tóth Teréziával, Dögéi Kál - 
mán Korpássá- Margittal, Néma Ferenc Barna 
Klementinával, Petrohai Ferenc Fekete Esz­
terrel. Ludmann .József Szemere Julianná­
val, Klein Farkas Reich Máriával, Köblös 
József Szabu Eszterrel.

* A sátán című színjátékot tegnap 
közkívánatra ismét bemutatta az Apolló 
mozgó színház óriási sikerrel. Ez a csodás 
színdarab méreteinél fogva talán sehol sem 
érvényesül úgy, mint az Apolló vetítő gipsz 
falán, ami tudvalevőleg legnagyobb az egész 
Országban. A darab Krisztus képei, amit 
csak tegnap mutatott be az Apolló színház, 
Feltűnést keltettek úgy eredetiségüknél, mint 
csodás technikai beállításuknál fogva, felül­
múljuk az eddig megjelent Összes ilyen tár­
gyú darabokat. Elképzelhetetlenül érdekesen 
van úgy a Megváltó, mint a sátán alakja, 
jelleme e képekben megrajzolva. A fönsége- 
301 szép jelenetek nem egyszer könyet 
csaltak a. közönség szeméből, amely zsúfo­
lásig megtöltötte az Apolló óriási néző­
teret.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : A. B. F. R. A. Mélyen meg­
szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen 
;ó nőm, szerető édes anyánk, nagymamánk, 
testvérünk, nászunk, sógornőnk és szeretett 
-okon mik : polgár Bikfulvy Istvánné Kató 
Juliánná, életének 54* *ik, boldog házassága­
ink 30-ik évében, folyó hó 1-én délután 1 
órakor történt elhunytat. Kedves halottunk 
Öldi részeit február hó 3-án, hétfőn délután 

fel 3 órakor fogjuk a Péterfia-utcai 51. sz. 
lázunktól, a református egyház szertartása 
zerint tartandó ima után, a Péterfia-utcai 

temetőben levő családi sírboltban örök nyu­
galomra helyezni. Vcgtisztesscgtételére ro­
konainkat, ismerőseinket fájó szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. február hó 1-én. 
Áldás és béke poraira ! Bánatos férje: pol­
gár Bikfulvy István. Gyermekei: László nejé­
vel Hursányi Katalinnal, Sándor, Imre nejé­
vel Ábrahám Juliánnával és gyermekeik, 
Róza férjével Czeglédi Mihállyal és gyer­
mekeik, István, József nejével Kcviczki 
Arankával és gyermekük, András nejével 
Balogh Erzsikével és gyermekeik. Testvérei: 
Kató László. Kató István nejével Gál Juli­
annával, Kató Imre nejével Szilágyi Máriával 
es gyermekeik. Násza: Polgár Harsányt Ist­
ván nejevei Tóth Rózával. A többi rokon 
nevében is ! A temetést özv. Dankó Béláné 
és Társa Ekii -József temetkezési vállalata, 
Kossuth-utca ti. szám, rendezi.

v * A debreceuvárosi takarékpénztár
r.-T. ilzlothelvis-me, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Daniéi irodámban, ugyanott.

• Cimbalmozni tanítok agy kezdő­
ket, mint halaladókat a legmagasabb kikép­
zésig. A tanítványok elméleti oktatásban is 
részesülnek. Azonban fkinőttek tanítási mód­
szerem szerint rövidebb idő alatt is elsajá­
títhatják a cimbalomjátékot, zongorára is 
felveszek kezdő tanítványokat. Rödi Biliary 
Gizella. Budapesten művészi és pedagógiai 
oklevéllel képzett cimbalomtanárnö. Hüvelyes- 
utca 8.

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
» következő halálozásokat jelentettek be:
Kovács János ág. ev.

Táviratok.
A hercegprímás székhelyén,

Budapest, február 1. Csernolc herceg- 
prímás ma vonult székhelyére, Esztergomba, 
ahol nagy Ünnepélyességgel fogadták.
Az idén nem lesznek

nagy hadgyakorlatok.
Béos, február I. A hadvezetőség az 

idén nem szándékozik nagy hadgyakorlatokat
tartani.

Változások a hadvezetőségben.
Bocs, február 1. Klobuesar honvódfö- 

parancsnok és Ruprecht, a helyettese nyu­
galomba vonulnak. Az uj honvédföparancs- 
nok Kolozsvári lovassági tábornok, helyet­
tese pedig Roltr lovassági tábornak lesz.

hónapos, Burai
Julianna rcf. dl napos, Kovács Lajos r. kath. 
1 hónapos; Molnár Gyula r. kath. ti hóna­
pos, Kiss Teréz ref. 4 hónapos.

’ Könyvek, kótak, sőt újabban meg­
jelent müvek is fél áron ! Harmatbyuál, Fü- 
vészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Ha jó sört akarunk inni, akkor 
keressük lei a Márkus pincét. Müncheni 
Paulánei borai megérkeztek, kitűnő villás 
reggelik. Havi aboncnsekct elfogad Márkus 
Sándor vendéglős.

* ..Kolibri" hüvely = Ízlelje meg min­
denki, kaph. Harmathynátl. Fiivészkert 14.

* Kolozsvári jogi vizsgákra : alap-, 
államvizsgákra, az összes jogi- es állam­
tudományi szigorlatokra rövid idő alatt lel­
kiismeretesen cs olcsó dijjazásért készit elő 
a dr. Kertész Jogi Szeminárium —Kolozsvár, 
Monostori-ut 16. . z intézet előkészít a ma- 
íosvásárbclyi ügyvédi vizsgákra is.

* Téli ksztyük, teveszőr mellények 
és harisnyák, vadász sapkák és lábszarvcdők, 
valódi Jiiger-lulc alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 749.

* A hosszú élet titka meg van fejtve. 
0 felsége, a király is mindennap iszik egy 
pohár müncheni Spaten-sört. Ily magas élet­
kort bárki is elérhet, ha c kitűnő, tartalmas 
és Ízletes világhírű sört issza. Kapható min­
den kávéimban, fűszer és csemege üzletben, 
nagyban Fischbein Jenőnél. Telefon 10—51.

* Beiratások a zanakonzervató- 
riumban. Az 1912—13. tanév 2-dik felére 
jelentkező tanulók beiratása megkezdődött. 
Felvétetnek kezdő és haladó tanulók a 
zongora, hegedi}, ónok, cimbalom, gordonka 
cs szavalati tanszakokra. Tandj: havonkint 
S korona, középosztályokban 10 korona. Az 
intézet tanulói minden hónapban bizonyít­
ványt kapnak elölialadásukról s nyilvános 
hangversenyen mutatják be előmenetelüket. 
A tanterv megegyezik a kir. zeneakadémiával. 
Tanárok: okleveles zenetanárok, művészek 
cs kiváló pedagógusok. Beiratás mindennap 
d. c. 9—12, d. u. 3—6-ig. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál P. Nagy Zoltán igazgató. 
(Kossuth-utca 20. sz.)

* A Debrecen városi takarékpénz­
tár r-.t. üzleti helyiségét egyesülés folytán 
1913. febr. 1-től kezdve a Gazdasági taka­
rékpénztár r-.t. üzlethelyiségébe, Piac-u. 85. 
(Wiener-ház) I. cm. helyezte at.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
eltűnést keltőkirakatait.

* Színház után menjünk a Márkus 
pincébe vacsorázni és kóstoljuk meg a 
Márkus tokai borát.

Nagyszabású bankszédelgés, T,
Budapest, febr. 1. Radó Elek kolozs« 

vári bank- és azövetkezctalapitó, mikor már 
égett a talaj alatta, felköltözött a fővárosba, 
ahol Gellert Márton rovott raultu bankbiva- 
lalnokkal szövetkezett újabb bankalapításra, 
Elzász Oszkár dr. ügyvedet megnyerték ter­
vüknek, akitől azon reményben, hogy o 
lesz az uj bank ügyésze, 3000 K részvény- 
jegyzést csaltak ki. Az uj bank eime : 
»Magyar birtokértókesitési és közvetítési 
r.-t." volt és első áldozatnak egy huszár- 
kapitány jelentkezett, aki elakarta adni a 
birtokát, akit szintén befontak nagyobb 
összegű részvényjegyzésre, úgyszintén E. B. 
képviselőt és fiat, gróf Csaky Adorjánt cs 
masokat, akik a jegyzett részvények (melyek 
sohasem léteztek !) 30 százalékát le is fizet­
ték és a csalók 50 K-ért hamis könykivo- 
natot szereztek a budapesti Közgazdasági 
és hitelbanktól, hogy ott van a befizetett 
részvénytőke elhelyezve. A két csaló már 
kauciós alkalmazottakat is szerződtetett, 
akik 56.000 K kauciót adtak, A rendőrség 
a nagy szédelgésről ma értesült és Radót 
letartóztatta, bűntársa azonban eltűnt.

Közgazdaság.
Debrecen a jegybank forgal­

mában. ily cimii tegnapi közgazdasági 
cikkünkbe óriási számtévedés csúszott be ; 
ugyanis a debreceni fiókintézet múlt évi 
forgalmát csupán 31 milliónak tüntettük ki 
holott az a valóságban az egy milliárdot 
közelítette: meg. Megemlékezünk ezúttal e 
többi üzletágakban elért eredményről is, 
mely szerint leszamitoltatott összesen 100 
millió értékű váltó, értékpapírokra folyó­
sított lombardkölcsön volt 41 millió, giro* 
forgalma felül emelkedett a 900 millión a 
nyersjövedelme az 1.170,000 koronát haladta 
meg. Fenti adatokhoz arányitva csupán Nagy. 
várad és Arad szerepel nagyobb összegek­
kel s igy Debrecen a magyarországi fiókok 
között harmadik helyen áll.

Az árva,
— Regény.—.

(Folytatás.)
A csipkegyáros, sőt a vele együtt lévő 

társaság minden tagja meggyőződött most 
mar arról is, hogy Bátor Lehel ártatlan s 
hogy Doretti bűnössége vezette a bajba. 
Kiváncsi érdeklődéssel fogadta tovább Gío- 
vannit, hogy még tökéletesebb képét alkos 
son magának s a jelenlévőket pedig tanú- 
javá tegyen a mindent megvilágító vallo­
másnak.

— Hát Doretti hogyan jutott azokhoz 
a katonai iratokhoz ?

— Nem tudom, nem árulta el,
— De azt csak mondta, hogy ö Bze- 

rezte meg a katonai iratokat!"?
— Azt mondta nekem, hogy a véletlen 

Lantijává tette egy beszélgetésnek, amelyből 
megtudta, hogy hol és milyen katonai tit» 
kokat tartalmazó iratok vannak, azt is 
mondta, hogy neki ezeket az iratokat sike­
rült megszereznie, de miképpen, arról hiába 
kérdeztem, nem adott semmi felvilágositást.

— Az a fontos, hogy ö szerezte az 
iratokat és ö tette a Bátor Lehel kézitás­
kájába — mondotta a tisztviselő.

Giovanni ezt ismételten megerősítette.
— Hol vau most Doretti?
— Itt van Triesztben.

 (Folyt, köv.) ’ " 1

Nyilttér.
Tudomására hozom a m. f. közönség­

nek, hogy a Gebauer Károly és Társa te­
metkezési intézetből, hol eddig mint rész- 
tulajdonos és üzletvezető szerepeltem, f. évi 
február 1-én kiléptem.

Gebauer Karoly.
* E met alatt költöttekért un» r illái feleiig

j
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Pianiczky István
cronometer és miiórás

;| szegedi hirnc- 
v vS Brauswetter 
r,vasnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt. 

Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

Kiadó lakás
Miklós-utca 51.

4 szoba, előszoba, terrasz, mellék- 
helyiségek, 4 lóra való istállóval, 
vagy c nélkül, katonatiszt részére 
vagy irodának különösen alkalmas, 
azonnal, vagy májustól előnyösen

kiadó.
Nagy udvar.

Bővebbet Dr. Ferenczy, kir.
ni ügyésznél. 59

’JL

Ez a hirdetés
azoknak szó\

akik a waggon gyár kö­
zelében akarnak házat 

venni!
Olcsót! jót és 
kevés pénzzel!

Házvevők!
akik a Molnár András ur és neje tulajdo­
nát képező, Nagy József-telepen, Nagy Jó­
zsef-utca 19. szám alatt levő házukat 3600 
koronáért megkérték, most megkaphatják, 
tegyék le a foglalót a Nagy Lajos hirde­
tési irodájában, Csapó-u. 34. szám alatt. 
Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz 
c ház !

Emberek! Gondolják meg jól, 
hogy mit kapnak ezért a 3600 ko­
ronáért !

Egy teljesen masszív téglaépületet, 
színtiszta csertéglából építve és cseréppel 
fedve, mely magában foglal egy szobát, 
konyhát, kamarát. Van az udvarban még 
egy másik épület is, ebben van 1 szoba, 
konyha, külön baromfi udvar, fáskamarák, 
gyümölcsös, virágoskert, jóvizü kút stb.

Látják kérem! Ezt a házat ta­
valy 6 ezer koronáért kérték!

Egyik idő ellensége a másiknak !
A megvételhez 500 korona kész­

pénz elégséges! 114

- *V V. . L*' ,«_

az alkoholmentes étterem
Petőfi-tér 6. szám alatt

hol naponta délbe és este meleg ételek, va 
lamint egész nap sült kolbász és meleg virsli 
lesz kiszolgálva.

Ebéd tál étel 40 fillér kenyér nélkül 
este paprikás. 1 adag 30 fillér, kenyeret egész 
nap lehet kapni. Továbbá összes üzletünkben 

! 1 kgr. elsőrendű hús 64 fillér, 1 kgr. szalámi 
! 1 kor., I kgr. kolbász 1 kor., sznfakidé és 
i virslii darabonként 4 fillér. — Megrendelésre 
I darált hús 1 kgr. 1 korona, tisztított btisz.h 
1 1 kgr. 1 korona.
!Lohns vállalat.

Hagy Lajos Ulósi Majái. ísapó-u. 34.
Akik olcsó pénzért akar- 

í>- nak házat venni!
^ Óriási nagy telettkeä

a Tégláskertiéi)
3tt van a kedvező alkalom!

A Tégláskertbcn, az építendő iskola 
mellett, ll-ik járásban, I.ctai-utca 66 szám 
alatt van ez. a liáz, 630 kvadrátÖl leiekkel. 
Most 3200 koronáért meglehet kapni.
Tavaly 6 ezer koronáért kérték. Tulajdo­
nosa Gáncsos Margit asszony, lakik Nyu-

51goti-utca 2 szám alatt.

a
MEGHÍVÓ.

Hajdúböszörményi K ölszövőgyár
1913, évi febrnár hó 16-án, délelőtt 10 és fel órakor a gyár helyiségében tat tandó

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.

Tárgysorozats

adása feletti határo zat.

6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes valasztasa.
7. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényesek bírnak, kik részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt a Hajdúböszörményi Részvényt,írsulat. 

Takarékpénztárnál, vagy. a gyári irodában letétbe helyezik, TF
VAGYON. Mérleg-számla. __________________ 1 .

Telek és épület ...........................
Gép , . . . • . . . . . • • •
Felszerelés és berendezés . . . 
Adósok
Cselekvő váltó................... ... .
Pénztár és postatakarékpénztárak
Fonal..........................................
Kész és lelkész áru ......
Festődé
Anyások és szén .......................

VESZTESÉG.
.1"

Munkabérek 
Tiszti fizetések . . . , 
Üzemi költségek . . .
Leírás :

Alapítási költségek

Tiszta nyereség

111726.63
336033.94

26768.60 474529.17
372243.8 1 

1985.47 
7099.77 381329.08

65679.27 
í 53943.25

8062.29
12271.28 237956.09

1093S 14,34
Veszteség- és i

148329 19 
32029.78 180358.97

63899.91

961.34
25230.52 26191.86

95827.60
366278.34

Részvénytöke
Tartalékalap....................... * . « .
fel nem vett osztalék.......................
Épület és géplcirás 1912 dec 31-ig .
Hitelezők...................
Intézvények ...................
Nyereség ......

491667.60
179661.35

300000.
4300.12 

171.
22186.67

671828.95
95827.00

1093814.34 
NYERESÉG

3602/8 34Brutto nyereség

Polke Miksa, gyárvezető-igazgató.

Adriány Kornél,

366278.34

László András, főkönyvelő

A '
Slachta János,,.

Hajdúböszörmény, 1912. december hó 31»cn,
Mayer János, elnök, vezérigazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Friedrich Lajos, Pauliny Vilmos, Sembery Miklós,

Ujvárossy Szabó János, Dr. Ujrárosay Szabó Lajos.
Jelen mérleget cs veszteség—nyereség számlát a fő- és mellckköny vekkel Összehasonlítva, mindenben kifogástalannak találtuk
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Mieden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6
SHér. Vastagabb be. 
r. tűkből 10 fillér.

asJAPRO hirdetések
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
KcllnicHekclni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

•:fr
6

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

O. R 28
jelzett helyen levél van 
számára __ ________b

Úrasszonynak
jobbmódimau teljesen ór- 
dokaulküU uiserét barát- 
negál óh a t a úgy 13 éves 
kereizíéíy előkelló állása 
úriember, mert érkezeti 
Debrecenbe, teljesen idő- 
gyn. Levőibe!) ajánl.-tut 
kér ,Fővárosi nagykő- 
ruukeiö“ jelig1 :o a ki- 
adóhivatalba oimezni. o

Jrcrt
Levél ment eurgls vá­
zasét víS4rnap dohg ké­
rek h

Udvari
bútorozott sze 'a és fürdő­
szoba földszinten teljesen 
elkönitve azonnal kiadó. 
Piac-utca 77. 520

Boraeprttt
törkölyt válalok részben 
kifözósre vagy péuzért. 
lelefon 7 92. 511

Átadó
közel a Főtérhez igen jó 
meneteld fűszer üzlet, 
trafik és italmérés. 100— 
120 korona napi átlag for­
galom, amiről a vevő 
meggyőződheti .. A cim a 
kiadóhivatalban. 504

Három
pásti hu, feltétlen három 
urileáay. ismerutst get ke­
resi, akikkel gszabtd ide- 
jükocB szurakozhataának. 
Levelüket „Barátnők“ je­
ligére üoatanta Hajdúbö­
szörmény. ________ b

Igaz
barátnő 1 V. 1 . jeliigére 
iinevtom lovaiét, b

Érbe
akarata jeligére levői van 
u fcno.dán. ,,Véaustül" 

50G
Debrecen

vagy környék uoli úri ec­
ho- állandó ismeretségi ra 
vágyik fiatal csinos ::zvho 
)e&i; . Levélét e lan szer­
kesztőségébe kérek.,reóp 
lelök jelig re. ____60S

AJAnlat.
Németet ,

tanítok", magánvizegákra j 
legjobb sillerrel előkései- 1 
tok* Czoizler, Bethloa-utea j
V,1 " vp",1.____________ MőÜ I

Kiadó
erét rendbeli modern ej 
akás, egy négy és három 
zabáé mellékhelyiségek­

kel. .TüröL Bálint-utca 15.

Kiadó
kényelmes utcai 4 szobás 
lakás májusra. Nemzotőr- 
utca 3  487

Mosat
fek'r és turlcanemü vasa­
lását lakásomon elválla­
lom Csapó-u. 6. 468

Alma
mármarosi liegyi fajok 
k zzel szedve 50—70 
fillér árban kaphatók 
5 kilónként is tize- 
passy fogházlelügye- 
lfinél, Verbőcy-u. 1.

452

Kémet
francia és zongora órakat 
adna a délelőtti ólakba!, 
ikkveics nyelvmestornő. 

n kiadóhivatalban.
____  :>29

Kiadó
4 utcai, 1 ölő a 1 fürdő- ! 
uzoba, 1 konyha es 5 v- ! 
'ágon pit.ee május. l-.e. 
villany bevezetve. Mester • 
14 c, 552

Kiadó
március hó 1-től 3 hold 
föld, nagy üveg ház, a 
waggongyár hátúján, — 
Nagylétai-ut 14. számú 
háznál. 379

Bútorokat
konyhában ndezés két 

raktáron tart Balint Jó- 
zsef r.sztalós Berek-utca. 
Tok-fon 11—76,_______280

Gyengébb
gimnáziumi tanuló okta­
tását elválalja felsőbb 
gimnáziumi tanuló. Cim a 
Inad hivatalba. b

Festékes
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Műhely
b rboadó Szalkai-utca 4. 
számú házban. Igen, al­
kalmas ií.lratosnjú. Érte­
kezhetni Dr. I jiiki Hugó 
ügvvódnél, Piac utca 63. 
““ _ _______ 476

Lakás
kényelmes, 'mód rn, utcai 
' szobás, fürdőszobás, 
májusra kiadó. Si.nonffy- 
utc-a 11, kir. táblával 
szomb.’. öl 7

Es-y
stcs-zéges ómba:-
ártólyf kap külön szó­
val Bercsényi-utca 3. 
itt. 556

Kiadó
ónnal egy utcai szoca, 
jiyha, kamara, garroa 
:á_. utca: áronná! vagy 
yus l-söre, jóviz az 
varba. Cim kiadókiva- 
brr:. 548

Kiadd
ebesi állomás- mellett
hold tányaföld, guzda- 
ji épületekkel. Értéhez- 
.ni Miklós utca 47. sz.

- i-49
Vaskályhák

gyár. i.:un aiul J úth Jó- 
•-tjeinél, a Mar-it lürdávd 
bzemben. ____ 631

Kiadó
május l-töl, cstsleg már­
cius 1-tól -1 szobás modern 
elssso Inkád k’d előszobá­
val. Püepck.-ralit* I. -a.
y-iiáaa. $28

Bérbeadó
május 1-íu ,tz utcai eina­
iét: lak ,s -zentanna-utca 
27. sz._______________ 536

Gazdaggá
lehet, ki 39 hold Kornyói. 
tanyás földbérletre Zakar 
Sándor tulajdonossal szer­
ződik H.-Szol-oszlón. b

Két"
szobás udvari'iizlothelyil 
ség kiadó, Piac-utca 42
___________    37

Király
káréi mégis a lsgiobha'e 
kívánatra verő előtt nör- 
kolre, Debrecen, Degen- 
leld-téar 11. 31

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszovelvo modern 
gépokk '1 együtt, asztalos 
vagy hason szakmáj u 

gyártelepnek . különösen 
alkalmié. — Értekezhetni 
i a- és érckoporsógvár, 
Mc-moirkert. 36

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletQzctésra is. 
Wcisz Gyula asztalos ős 
kárpitosnál, Széchonyi-4.
IV. Minden kárpité* mun-tiMsinital 8a

B3 szép
és tartós ci- 

■ pót óhajt 
W venni vagy 
Berendelni az 

bizalommal 
keresse íelFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 33

Öt szobás
utcai lakás Szentannn 29. 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Donogán és Somossv 
cégnél. 50

Ha
jó élesztővel süt, jó ke­
nyerét kap, kérjen min­
den üzletben „Viktoria“ 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
letében, Dégenfeld-tér 11, 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Bél­
és külföldi rumok, teák 
valamint a legkitűnőbb 
fűszeráruk a legolcsóbban 
Grósz Sándor és testvére 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők be Csapó-u. 7 
Telefon 385. Megrendelé­
sek házhoz szállítva. 28

Vendéglősök
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
füszernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb Tétéinél ár- 
endedménrt nyújtok. 27

Azonnal
kiadó úri lakás utcai hét 
szoba. Kossuth-utca 11. 
szám. T. emelet. Ért -kez- 
hetni Kardos László Kos- 
suth-pteai üzletében. 26

Kiadó
öt szobás utcai lakás má­
jus 1 tői Vár-utca 8. 525

Kiadó
három szobás udvari la­
kás május 1-től Nyom- 
tató-u. 7. 524

Ajánlkozik
Úri házakhoz, szépen mos, 
vasal. Teleki utca 16. 562

Kiadó
egy igen szép utcai úri 
lakás május elsőre Teleki 
utca, 13. K

• • - Tanítónő
előkészít elemi és polgári 
osztályosokat, hegedűre 
és egyéb tantárgyakra. 
Cim" u'kiadöban. 60U

Kiadó
kiírás F.-reuo József ut 
23 számú villában. — 
Ugyanott 2 szoba bútor 
eladó. 576

Kerítés
fonatokban legolcsóbb, — 
Kőműves szerszámokban 
specialista Nagy vaske- 
roskodő, Csapó-utca 68. 

. 578
Mosást

vállalok háznál, ölesért 
Szappanos-u. 13. 603

Antiik

órák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany éö ezüst
:&'Ej>tVÍlU8,

,Meteor6
mozgó színház

BocskaytórlO
Telefon 9—47,

Ma Vasárnap
a következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Egy nap Jeruzsálem­
ben, látványos. Willy 
és a vóu szerelmes, 
humoros. Egy kelle­
mes tévedés, humoros. 
A kalandorok, dráma 
1 felvonásban. Ismét 
othon, vígjáték 1 fel­
vonásban. — A félté­
kenység ördöge — 
nagy társadalmi dráma 
3 felvonásban. Csütör­
tökön fényes uj műsor 
d. u. 3 órától gyermek­
előadás. Állandóan 2 

órás előadásuk.

Szabni
várni tanuló növendéke­
ket elfogadunk. Külön 
gyermek ruha 6s fehér- 
nemő szabászati tanfolyam 
Kovács Nővérek. Pétortia 
30. 594

Ritkaság I
egész zöld kanárik ér­
keztek, erősebbek, éne­
kük kellemesebb meg­
tekinthetők Jókai 52.

592
Kiadó

ujföldön 15 hold föld 
dinnyének vagy tavaszi 
vetésnek. Morgó 13. 586

Két
szobás utcai éi udvari 
lakás me Jékh-dyiségekkcl 
Május i.ó 1- re ki..dó. 590

Kfilönbojáratu
elegánsan bútorozott szoba 
azonnal kiadó Széchenyi 
utca 40. 604

Pliszórozok 
felelősséggel, legszebben, 
legolcsóbban, divat sze­
rint Csapó-u. 54. 451

Ajtó-utoa
41 sarkoni üzlet, beren­
dezéseivel, forgalmas sü­
töde, nagyszerű lakással 
kiadó. 606

Kiadó • •
azonnal egy nagy helyi­
ség, miiuo'yiiek vagy bár­
milyen célra alkalmas 
Csapó-utca 52. A ház 
eladó. . . fl|p.

Kiadó
három szobás lakás vil­
lanyvilágítással májusra 
Nomzotőr-utca 3. uil

"Verseny
mosoda szépen mos va­
sal gallérokat fényesre 4 
fillér, pár függöny 1 kor.

liitór. Csapó-utca. (32., 
Hatvan-utca 22. és Arany- 
dános-utca 5. (ijo

Özvegy
úrnőnél kihordásra koszt 
kapható. JjjötTös-ut^á 1.

«--mór, ■' A68.

Kiadó
két bolthelyiség és egy 
3 szobás udvari lakás 
május 1-ie. Batthyányi- 
utca 6. 577

Kiadó
üzlethelyiség Iközponton) 
lakások (kívánatra buto- 
rvzva), iroda, raktár, is­
iálló. Csapó-utca 19. 597

Bor
érmelléki lehúzott meri 
savanyu ! Kis kágyán 52 
kor. Értekezhetni délután 
Szent-Anna 27. Lakatos­
nál. 596

Felsár kóser, kóser 
fartő, bölszin kóser, 
kóser hátszín, fehér 
pecsenyekóser, kó­
ser vesepecsenye 
kilogramja 2.40 fill.

AlítiergemBl,
Miklós- u. 11. 80

Kiadó
5 szobás másod emeleti 
utcai erkélyes lakás leg­
modernebb kényelemmel. 
Értekezni Piac 32. Kiss 
Tgnácnál. 626

Szobák
hónapra lutorozottak ol­
csón kiadók mindon órá- 
ban. Piac-utca 45. 632

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Jó házi koszt kapható. 
Egymalom-utca 5. 631

Kfilönbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó özv. tichwartznénál 
Hatvan-utca 24. 618

Kiadó
lakások Péterfia-u. 39. sz. 
külön álló épületekben :
4 szoba, előszoba utcai 
lakás. 3 szoba, előszoba 
udvari lakás. 3 szoba, 
előszoba kcresztépiilcti la­
kás, park udvarban. Al­
kalmas mellékhelyiségek 
és jóviző leüt 39

8zéohenyi-u.
40 alatt 2 szoba szépen 
berendezve, villany vilá- 
éitással, azonnal kiadó.
_____________________ 623

Modern
uj udvari kút szobás la­
kás, esetleg azonnal is 
kiadó Csappó 44 52^

Látóhegyi
csőszház mellett 36 hold 
föld tanyával minden órá­
ban kiadó. Értekezni le- 
het Rákóei-utca 69. 620

Katona
tiszteknek alkalmas kü- 
lönbej4ratu elegánsan bú­
torozott szoba azonnal 
kiadd. Kossuth-utca 4p.-

_ ___________ 616
Modern

utcai 2 I s 3 szobás ud­
vari lakások május 1-re 
kiadók. Vígkedvű M. utca 
24__^ 80

Fehérnemű
varrást a legszebb ktvi- 
telben is, elvállalok eset­
leg házhoz is elmegyek.
K. M. Pacsirta 24 613• . jg-r—r —
kamara bérpalotájában 

megüresedett cgv Deák 
utcai 111. emeloii lakás 
(3 utcai és 2 udvari szobai

Kiadó
Rákóczi-u. 15. számú 
ház, ti ‘szobás modern

lakás
minden kényelemmel 
berendezve. Fenyves, 
parkírozott udvar, 6 
lóra istáló kocsiszín­
nel együtt kiadó 'agy 
esetleg eladó. Érte- 
__kezni ugyanott. 75

Különbejáratu
bútorozott szoba, egy-két 
ur részére, azonnal kiadó 
teljes ellátással, vagy 

anélkül. Péterfia 20, 614
Tompa Mihály-u.

8 számú ház, mely áll 4 
szoba, fürdőszoba és mo­
dern mellékhelyiségekből 
májusra kiadó vagy eladó 
________________ ____«325

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
február 15-re kiadó, Haj- 
nal-utca 27. Pavillonlak- 
tanya és dohángyár köz­
vetlen közelébe. 638

Szives
tudomásul a b. közön­
ségnek. Kindris János ur 
üzletének vezetését át­
vettem Szives pártfogást 
kérve Busek Gyula bor­
bél,v-iizletvezotő. 635

Két
bútorozott szoba 20 ko­
ronájával. Csapó-u. 19 E

I Gyökeres lyÉszemtt
szemölcs, tyúkszemet 
és bőrkeményedést — 
azonnal megszünteti. 

Ára 7Ö fillér.

üiipiii-szra
köszvény és csuz ellen 
kiváló hatással bir. 

Ára 1—2 korona,

ALAJOS =oi5
apróvész elleni szer, 
csodás hatású. — Ára 

1 — 2—4 korona.
A fentlszerék egyedüli 
főraktára és készítője

május clsejéfo. 624

Kiadó
egy 6 szobás teljes 
komforttal ellátott

Bethlen-u. 40. sz. 
házban. Értekezni 
lehet Bethlen-utca,

22. 54, alatt, isi

(gyógyszertára a 
„ Reménység*-hez

Debrecen, Os-tpó-n.

Kereslet.
Kereskedelmit

végzett kisasszony, ki a 
könyvelés, gépírás és iro­
dai teendőkben teljes jár­
tassággal bir, állást ke- 
res. Cim a kiadóba. 609

Állást
keres azonnali belépésre 
mérlegképes perfekt né­
met és magyar könyvelő. 
Bejáró könyvelést és le­
velezést vállalok. Cim a 
kiadóba. 629

Fogteknikns
tanulónak egy 3—4 kö­
zép iskolát végzett fiú 
felvétetik. Óim a kiadóba. 
_____________________ 633

Ruha-
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Boldogialva-u, 22.
___________ 619

Használt
bútorokat vészen, hasz­
nált bútorzat akid Ti- 
bayn'éj íínsStitU-Utca 4L

n.#o-«4jurj.
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APRti HIRDETÉSEK
Levclbeli tudakozódásokra ingyen adunk telvilágosilast, csak a válarzra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal, mindig közölni A#!l.

Apró hirdetések dijaelöre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető,

11=

utcai cs udvari 
lakás

május 1-re.

i-aita lí
Nagyobb

nál bazroesteri állást
iv vésők, esetleg kaució» 

Cim a. kiadóba.
,">S1Vili is

Tanuló
: -el “tolvétetik Ba- 

. M. ,1. fűszer-vegyes 
k r skcdésóbon. lJebic- 
„B. Hiitvan-u. lő. 'kS°

Gyermek
a tatá*ra clvállaltatik 

^r.-n-K _____
Ügyes

!.-ifut ■=> leány azonnal -föl» 
vétet.. • Marosi-féle női 
'iyattcrem, Gzenl

Találtatott
-V féli kabát 39-én, tu- 

l:i :i íonosáf átveheti Tócós- 
lí-rt; István-ut 4". -64 >.

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar 
Kiadni, ezouíul 8 Kos- 
su.th-.utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- ; 
hivatala. Az nj helyiség j 

jelzett szám alatt az i 
első emeleten van.

Varró
és tanuló lányok felvétet- j 
nek nőiruha varrodában, j 
Fisc-u. (ili. ;

Házmester
azonnal felvétetik. Kgy- 
maloni-utca ti. szám. 560 ,

Egy
fiú csizmadia tanoncnak 
fizetéssel felvételik Mező 
•Gábornál, Csapó-utca ti.

Egy j
tanuló felvétetik bisch j 
Testvérek Utódánál,' Piac j 
.10. - Alti

Ügynököt
azonnal fölvesz a Köz­
ponti géptörés/. vállalat,

" Kossuth-utca öl. 533
Ügyes

derék és ülj varrólányok 
valamint leány és fiú ta­
nuló felvétetik. Proguer 
Margit női divattermo, 
Póterlia 34. 39a

Egy
józan élotii megbízható 
házaspár házmesternek 
fölvétetik. — himonyi-ut 
18 b^___ _ _ 38!)

Alulírott
43 éves ny. községi jegy­
ző 23 évi gyakorlattal 
irodai alkalmazást keres. 
Csirs Géza. Póterfia-ntca 
24 B-z. II ajtó. 172

Takarítónő
középkorú, tisztességes, 
ki a szobalányi teendőket 
érti, kerestetik könyvvel. 
Agárdi-utca 9, utcai la* 
kas. _JS18

Házmester
felvétetik Szóckonyi-u. 30.

Német
leány szoba leánynak fel­
vétetik. Kossiith-u. 73; L.

Özv. Simkovlts
István nó frizernö tanít­
ványokat fölvesz és abo- 
uásoknak ajánlom, dzap- 
panos-u. 3. 572

Bolgár

Feliróné
. 'letilt a Márku» pin- I 

azonnal. > 545
Jó

i ízbdl'tanulófűszeresnek 
!■ Ivétetik. - Moskovics, | 
A ■ a Jínos-utcu 62. Ö38

Házmester
> ■ 1 !i belépésre keres-

I t; % Tokai-utca tl-á, aiá.

iilí

•10 éves, okleveles

jegyző
megfelelő alkalma­

zást

k e r e s.
Cim a kiadóhiva-
' • v tilhällM- l“-

kertészefre 
csendes

kerestetik 5000 ko­
ronával, mivel a 
bolgárok ez évben 
nem jöhetnek. 50 
százalék biztositta- 
tik. Értekezhetni a 
kiadóhivatalban. 73

[Perfekt
hémot-mugyar gyors és 
gépirónő azonnal felvé­
tetik vidéki nagykereske­
désben. Ajánlatok ,,Vi 
dék“ jeligére a kiadóban.

Fit tzzrkäi-eskeäö 
segéd nős, ‘27 éves, már­
cius ír,-re raktáruoki, fel­
ügyelő, pénzbeszedő, vagy 
más ehoz hasonló .í lan du 
alkalmazási keres hely­
ben vagy vidéken. Kar­
dos Gábor Hortobágyi- 
gőzmalom, Debrecen. ötiS

Főiskolai
hallgató középiskolában 
tanuló tanítványt keres, 
fim a kiadóbán. 579 

Boltiszolga 
14-.. 15 éves, amerikai 
ci: inra!, túrba lel vétetik.

:,ti7
3 vagy 4

szobás lakás korcstelik 
forgalmas helyen, mű­
hely helyiséggel. Cim a 
kiadóba. ‘>91

Kereskedő
segéd, ki egyúttal ,jú ki­
rakat rendező, felvétetik 
r-ebvarz M. L. Piac-u. 52.

5 8*j

Ügyvédi
irodába azonnali belé­
pésre, kezdő kisasszony 
kerestetik. 1 im a kiadó­
hivatalban, 634

Kifutó
fiút keres di‘. Szelényi 
Árpád, Kossuth Lajos 
gyócryszErtái, Piac-u. 30.

—- .Jüü

Hásmester
Jókal-ute .’>., azonnal fel­
vétetik, egy pince szoba, 
konyhával kiadó. "13

Gyakorolt
pénzlárnoknö keres ál­
lást pénztárhoz, vagy ke­
nyér üzlethez. Cim a ki­
dóba. ŐÖl

Gépvarónök
ssátvarráshoz felvétetnek 
Wiener Adolf zsák- |ós 
ponyva üzletébe, Kossuth 
utca 27. 558

Eladás.
Hatvan-u.

64. ház sörraktárnak, 
mész, cement, fa kereske­
désnek alkalmas287 négy­
szögöl házastelek a rajta 
levő épületekkel, melyben 
üzlethelyiség is van: min­
den elfogadható árért el­
adó, esetleg kiadó, l’olla- 
esok, Simonffy-u. 29. 542

Eladó
teljesen uj ebédlő, tükör, 
íróasztal. Hatvan-utca 28. 
utolsó ajtó. ö0o

Eladó
Faragó-utca 22. , számú 
nagy telkü ház. Értekez­
hetni ugyanott. 4U0

Halamon
a Kozma .lózscf kaszáló­
jában két boglya széna 
eladó. Értekezni lehet a 
sintórkáz molctli sorom­
póba, 4Uo

Eladó
házak és házhelyek a 
Bozzav telepen, könnyű 
fizetési feltételek. Ugyan­
ott kiadó lakások egész 
udvarral. - Értekezhetni 
Csóka Pálnál. ' 396

Eladó
gázmotor, illetve ezl- 
vógázrootor 16 lóerő*, 

világhírű „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban iizemnagyob- 
bitáa miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
ia megtekinthető. Épí­
tőipari és Leinezáru- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16 — 17. 34

Eladó
szöllö. Hatvan-utcai kert 
első járás, legjobb helyt, 
két nyilas szöllö eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kuttal. Értekezni 
Halastó-utca 7. Fele ára 
raita maradhat most. 38 

Eladó
kis családi ház Kut-utca 
!) szám. öGö

Ház
Jókaf-utca modern ép­
ítkezés, áll hat utcai elő 
és fürdő szobából vizve- 
ték, villany bevezetve, 
eladó, 481

Varrógép
női eladó, Erzsébet-U. 11.

Tizenöt
éven át fennálló jö 
kis hentes üzlet be­
tegség miatt olcsón

Eladó
32ÜU0 korona ertekii

sarok ház
minden üzletre alkal­
mas, jó forgalmas he­
lyen, ma 24.000 koro­
náért eladó, fele teher 
van rajta. Értekezhetni 
Te laky-u. 37. sz. a

Cim a kiadóhiva­
talban. 83

Egy
I jómenelelü lüszerüzlef,
I bernkkolás végett azon- 
I nal eladó. Cim a kiadóba 
I _________ 564

Eladó
jobb minőségű ujbor 50 
literen felül, Csokonai- 
utca 1». 563

Eladó
ebédlu-kredenc, ruhaszek- 
rénv, dívány, mosdószek­
rény, asztal., madric. — 
Árpád-tér ,33. 519

Várad-utoal
temetőbe egy boglya 

sáéna eladó útit
Eladó

Rorcsényi-utca 37. számú 
ház. sürgősen 1009 ko­
ronával megvehető. r>54

Eladó
egy emeletes villa, 509 
négyszögöl szöllövel v. 
anélkül jutányos árban 
előnyös fizetési feltételek 
mellett Ferenc József-ut. 
23. V _527

Egy
szép fekete neufulandi 
kutya eladó. Cim a ki­
adóba. 550

Eladó
Sestakerti Audrási-ut 85 
szám 955 négyszögöl 

szüllő eladó, vagy bérbe 
•kiadó. Lsrymulom-ntua ö

___ tio_0
Eladó

szép telkü ház legforgal­
masabb utcában Csapó­
utca 47. Minden célra al­
kalmas. Fizetése kedvező.

637
Tisztviselő-telepen

300 négyszögöl föld eladó. 
Cint a kiadóban, E. It

Elveszett
monogrammos gyűrű, 

megtalálója tiz koronát 
kap Varga-utca J3. alatt.E.

Igen
ju varrógép eladó Varga­
utca 11, E.

23 Öl
eladó tavalyi száraz tölgy- 
fagaly. Ölenként öt koro­
náért, Hatbázl-ut34. szám­
nál. 40 darab l méter 
hosszú, 30 daruit 3 méter 
szerszámfa. 559

Eladó
uj ház tímároknak, szap­
panosoknak, gazdálko­
dóknak alkalmas, lilltc- 
Ivezés végeit sürgősen 
él adó, Miklós-utca végen 
Szoboszlói-ut 1. szám 
alatt, 10Ü0 koronával meg­
lehet venni. Évi jövede­
lem 2UÜ0 kor. 598

Kádár
düllöben egy nyilas föld 
eladó. Értekezni leltet 
Vcndég-utea 12. sz. Sipos 
Sándornál. .370

Egy
gramofon lemezekkel vagy 
a lemezek külön is eladók 
Kut-utca 122. 599

Eladó
edzet, egészséges, minta 
tenyésztésű, óriási belga 
nyalnak Egyletkert 1. sz­
űnnél jövedelmezőbb ál­
lat tartás néni létezik. 575

Eladó
ház Vargakert Legányi- 
utca 5.. fizetni nem kell, 
értkezni Cslllag-tt. 22. 593

Alig . ~
használt karikahajós var­
rógép eladó Rákóci-u. 3.

574
Akácfa

900 drb. szerszámíátiak 
való részben vagy egész­
ben eladó Hatvan-utca 60.

689
Vendéglő

legforgalmasabb helyen, 
kitűnő menetelő, sürgősen 
eladó, értekezhetni Liba­
kert 12. 588

Adómentes
ház Péterfia részen 4U0 
öles kertlel eladó. Ezüst 
nyulak, hófehér gcrlieék 
kaphatók Libákért" 12, 587

Cimbalom
Sohunda-féle, 1. Scböani 
ágy, 1 ebédlő szekrény 
eladó Rákúczi-uka 65., 
4. ajtó. .581

Eladó
vidéki nagyobb városban 
jó forgalmú temetkezési 
vállalat elköltözés miau 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladók
redőnyös ajtók, ablakok, 
boltberendezések, uj bú­
torok, tűzifának ülc. i 
korona tizéchenyi-utca 50.

. . ... iiO"
Fényezett

1 két ágy sodrony, betéttel, 
két" éjjeli szekrény, egy 

: asnjta! eladó. Boldogfalva- 
I utca 9. szám. 494

Ló
szerszámok, kemény vas- 

i kájiás, niklirozótt k'tíl- 
j esukkal díszítve, gvcplö- 
l Vei olcsón eladó ‘C-sapó- 
! utca 54. 601,

Üzleti
! kocsira való kaszni, ke- 
! vesét használt eladó 

Gólya-utca 17. 627
Hófehér

selyem pines egy him cs 
nőstény, három hónapo­
sak eladó Csapó-utca 38.

621

Kiadó
SSOOnégyszögölesbeltelek
a Széohényi-kert végén, szem­
ben a tisztviselő teleppel. Gaz­
dasági épületek. — Raktárnak, 
ipartelepnek, — kertgazdaságra 
egyaránt alkalmas.

Bővebbel Dr. Ferenczy klr. 
alügyésznél. 78

Elegáns
hálószoba berendezés ol­
csóért eladó Szappanos- 
utca 3. szám. Értekezni 
3-tól ~-ig. _________ 571

Eladó
a»;--, w,. - jó lorgalmu szatdcíüzlcl |
Manssiamsk J2- -W#* JU <18.

ÜK ecflmi^ó,

l Bebretzeni Ipiielssgi
1913. évi február hó 9-ón d. e. 1 '„• 11
órakor a róm. kath. főgimnásium tor­
nacsarnokában tartja meg

alakuló közgyűlését,
melyre a részjegyeket jegyzett tagokat 
ez utón is meghívja •

au alakitó bizottság. 
Tárgysorozat:

1. Az alakulás kimondása.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bi­

zottság megválasztása.
Debreczen, 1913 február hó 1-én.
A még kintlevő aláírási iveket a 

gyűjtők szíveskedjenek Dr. Zalay Jánod 
tanár úrhoz legkésőbb február 3-ig bér
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Meghívás.

Ä Debreczeni Hitelbank Részvénytársasig
VÍII-ik évi rendes közgyűlését

ISIS. év febrnár 6ó 16-an, délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a tiszteli részvényesek ezúton 
meghivatnak.

Tárfiysopozad
1. Igazgatósági jelen'ó-i az 1912 üzletévről, ezzel kapcsolatban az 1912 évi zárószámadások beterjesztése.
2. A telüfi'yelő-bizotis <g jelenése.
o. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvóny tárgyában;
4. Igazgatósági javaslat a nyereség felosztása iránt.
5. Az alapsz >bály<>k 25. §-a alapján kilépő 1 igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
6. az alapszabályok 33., illetve 34. §—» alapján 10 igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
7. Az alapszabályok 23. §-a értelmében előterjeszthető esetleges indítványok tárgyalása.
Dvbrecan, 1913. február hó 1-én.

Aw, igazgatóság.

FigyetmezHíetéS 5 1. Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bir, kinek részvényei a részvények 
tételére..megállapított zár at ridő előtt legalább 60 nappa írattak át nevére.

2. A részvények szelvényekkel együtt bezáiólag 1913. február hó 13-ig a társaság pénztáránál leteendők.
3. A letett részvényekről a részvényes nevére s-öó, a letett részvények és az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát feltün- 

:;to igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy, vagy igazolt meghatalmazottja részére bir érvénnyel.
•1. A részvények csalt a közgyűlés befejeztével és az elismervény vizszaadása ellenében adhatók ki.

VAGYON IMT értetysag^mlai» TEHER
V \ kor. ! fül. kor. fill. kor. fill. kor. fill.
|vj 11 Pénztárkészlet 327119 05 Részvénytőke 4000000

é § Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 1016695 64 1343814 69 Tartaléktőke tiOCOOO —

■-- * Váltó-tárca : Hitelegyl. tart. alap 11020 24
IS Váltók és külföldi váltók ' 11205601 58 , biztos. „ 48550 —
11 % , Jelzálog-kölcsönök: Tisztviselői nyugdíjalap 20000 — 679570 24

Törlesztéscs és kamatozó 14526898 02 Betétek :
«hí Elő eg-kölcsöaök 146794 Könyvecskére 5093374 53

Értékpapírok 3539654 22 Folyószámlára 530726 38
V Folvó-számia fedezettel 445069 55 Debr. Hitelbank egyet, internátusi
pl m* j Különféle adósok, előlegezett zálog alapítvány 100000 — 5724100 91
I? j Hm I level árfolyamok, stb. 338475 58 Visszleszámitolás 4650040 03Adósok óvadék kölcsönökért 457516 50 Hitelezők (szerződéses) 503000 —

Külföldi, pénzek, különféle szel- Előleg kölcsönök 1459872 29
1 vények 6675 — Engedményezett törlesztéses és

pl i . ip Hátralékos részvényesek 144018 30 kamatozó jelzálog 1451000 05
' BBS ,;j Felszerelések 20U00 — Átmeneti tételek 213235 54

í-| Hátralékos tőkekamat adó 11531 52
ilM^ Fel nem vett osztalékok 466 —

I íí|gj§| ’ . / 1912 évi tiszta nyereség 425695 86

isi 'III
; 8p v > 32174517' 44

' ' 32174517 44

TARTOZIK KÖVETELMM \\
kor. fül. kor. fill. kor. fi 1. kor. fill.

1 ifff ?
Kamatok 618085 22 Nyereség áthozat az 1911. évről 35288 75

{■Bili Igazgatóság, felügyelő-bizottság, ig. Tiszta kamatjövedelem 1075259 28
tanács, tiszti és szolga fizeieseK, Értékpapírok kamatai (adómentes) 150154 99

( í-sf \í 1 házbév és üzleti költségek 119327 48 Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék f
■I |i Adók, t 82053 13 kamatai 64824 61 214979 60
«r Leírások : Jutalékok és különféle bevételek 76806 39II rS ■- ■-! 1' crtékpap rokr.á! ártolyam külöm- -------

I üWi ví Sí bozet 102203 85
■ követe ésekböl 52484 33

felszerelésekből 2484 15 157172 33
1912. évi tiszta nyereség 425695 86

1 ||S V 1402334 02 1402334 02

Debreczen, 1912 december hó 31-én.
Otfttiri-SfsBos Bertalan, cégvezető pénztárnok. Farkas Jenő, h. igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Domalildy Elemér, e'nök. Molnár Antal, ügyvezető-igazgató.

ioa4l Gézi, Bernfé!d Sámuel, Dr, Ozakó Zsigmond, Darvas Izidor, Édar János, Dr. Fejér Ferenoz, Forral Ernő, Hochfelder Jakab,
if] Schwartz Vilmos, Wohl Adolf.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Dr. Baltazár Dézsa, elnök. Mayer János, Dr. Rittersporn Miklós, Szabó Kálmán,

Hajdú Lajos, főkönyvelő. 

Dr. Kenézy Gyula alelnök.
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Szabászat, varrás
X, -tata rajzolásból agy a franci* mint m an- 
P„l módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag IntelUgro* leányok
czY. Xnotby Kovácsáé Sillye gabriella
Eo«*nth-nto* 45. asim alatti szabásza« és
v3rró iskolájában. Beiratkozás bármely t»a- 
nón Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—,12-g, délután 3—5-ig. 1929

I Nagy Lajos adásvóteiokeihirdetö irodájából
Csapó-utca 34.

Ki akar házat venni ! Itt volna egy 
nagyon jó vétel a Vargakertben 1

A Vargakertben, Legányi-utca 16. szám 
alatt van ez a ház, abban az utcában, ahol 
a lene! István ur háza is van, ennek a tu­
lajdonosa Hódos Sándorné asszony, aki 
Szováton lakik, de a lánya ott lakik c ház­
ban, úgy tudom, hogy meg 7 ezer koro­
náért is odaadják c házat, mely igen nagy 
telek, két utcára nyúlik, van rajta cserepes 
épület, mely 2 rendbeli lakást foglal magá­
ban és van még egy udvarra nyíló szoba 
is. minden lakáshoz iáskamara, nyári konyha, 
sertésól, jó vizű kút, rengeteg termő gyü­
mölcsfa, dió fák, körte és barackfák, stb.

115

Idény előre haladottsága
és tulhalmozott raktár miatt

pliisch, bársony, szőrme
és mindenuemü téli kabátok

rendkívüli olcsón
árusittatnak ">6

Halmágyinál.

Zalai Márk tanai«
3 havi könyvviteli tanfolyama február hó 
3-án ismét megnyillik. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, Jeye- 
lezök gyönyörű Írással. Több ezer hallgató, 
Társadalmi cs miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta

Piac-u. 58. sz. 10—-12-ig. 81

15888-1912. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. t.-szék mint íkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Nagy Albert végre­
hajtatnak, Társi Antal végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék területén levő a debreceni 10077. 
sz. tjkvben A f 11215/27, 11216/7. hisz. alatt 
feívctt Nagy József-telepi ingatlanra az utó- 
ajániatilag megállapított 950 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az utóajánlati 
árverést elrendeli cs hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1913. évi február hó U-ik napján 
délelőtti 9 órakor e kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 980 
koronán alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznakaz ingat­
lan becsárának 20%-át, vagyis 353 kor. 20 
fillért készpénzben, vagy ovadékképcs érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
sei öl kiállított szabályszerű elismervényt át> 
bzelgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki- ( 
áltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet i 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a ' 
bánatpénzt az általa ígért ár 20° u-áig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül marad 
és a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet. j

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az j 
aj ínlattcvö az árverésnél nem jelenik meg.

Ha az árverésen az utóajánlatnál na­
gyobb Ígéret nem tétetik, az ingatlan az aján- 
'attevö által megvettnek fog nyilváníttatni.

Az ezen árverés költségeit vevő az Ígért 
vételáron felül köteles fizetni.

Debrecen, 1912. december 28. napján.
A kir, tszék tkvi hatósága.

Mashutor

Talefon
694,

Telefon
6»1

és sodrony ágybeiét készítő

Neúnjaoo J.JSE"
Készítek n legkényesebb ízlést is kielégítő és 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony Ágybetétek

Mindennemű Javítást elvállalok. V130

Piac utcán

egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

JJ£ elatdió. 5
Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Piac-utca 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5 

óráig. Telefon 67. 55

Tessék ide figyelni 
Olcsó hús.

'' ■ fr rendit marhából vágott felsár, 
fehér pecsenye, vesepecsenye, bél­
szín vastaga, fartíi, hátszín, öreg­
oldal, vékony oldal 1.40 fillér.

II. rendit lapocka, szegy, tarja, 
rostejos 1.12 fillér. Borjúhús is kap­
ható Csapó-u. 40. szám alatt, 
tűzoltó laktanyával szemben. 

Szives pártfogásomat kérem
Guttmans! Sámuel

E71 mészáros.

HESEBÜVIZ • KIVÁLÓ- 
MA AJTÓ fit i,

$ZÉKREtAEDES.es ELHÍZÁS 
ELUEN KITŰNŐ ÓVSZER..

Főlerakat: Fischboin Jenőnél, Debrecen.
Telefon: 10 51, 11

Hagy Lajos Miiül. fsapQ-B. 31.

z Aß-Utes 37 1

gyönyörű nagy ház!
teljesen beépítve modern lakásokkal! Ez 
a hatalmas szép nagy nj ház igazán mag­
hoz?:» a jövedelmét! Van benne 5 rendbeli 
lakosztály! A péterfiai honvéd laktanya 
közvetlen közelében! Az Eötvös-utca fe­
lőli front is be van épltvo ! Hazszáma: 
Ajtó-utca 37. és Eötvös-utca 38.

Tulajdonosa c csoda szép nagy ház­
nak Barna Tamás ur és neje, laknak a 
Sestakertben, Poroszlai-ut 48. sz. alatt. 53

Fülöp Károly,
s. k. kir. tszéki jegyző. 

A kiadmány hiteléül
Simonyi

OS tk.-vczető.

JflBlSSHlVÓ«
A Debreczeni Bank Részvénytársaság

1913, évi február hó 2-án délelőtt 11 órakor, saját helyiségében ta11ja

III-ik *-««*. «les l*»2E$gy6iz.!«»wée*
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 15. i-a szerint 
részvényeiket intézetünk pénztáránál 8 nappal a közgyűlés clutt le kell tenniOk.

1.'ái*}fysoi*ozEat s
V Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése feletti határozathozatal és a felmcntvóny megadása. 
2. Zárszámadások előterjesztése.

A tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal.
4. Igazgatósági tagsági helyek betöltése.
4. Alapszabályok módosítása. ■ ,
5. Esetleges indítványok. „ \
Dcbrcczcn, 1913 január hó 1(3, A.* *SfaasgiaAőfliafS«
A zárszámadások és jelentések a hivatalos órák alatt az fceljiisé^étcn megtel* uiUi&tnl* •<-„

i
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MEGHÍVÓ.
A Közgazdasági Bank és Váltóűzlet Részvénytársaság Debreczen

1913. febru r hó 19-éa, délntin 4 órakor a Debreczeni Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-utca) tartja meg melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatnak. 1

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését, a mérleget és a zárszámadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1913, év fetx 
ruár hó 3-túl kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozati
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásokkal és a nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. Határozathozatal a felmemvény megadása tárgyában.
3. Egy igazgatósági tag választása 1 évre.

HGYEL'ÍEZTÍíTKS. A közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a társaság pénztáránál, vagy a Debreczeni Első 
Takarékpénztárnál, vagy valamelyik helybeli részvénytársulati pénzintézetnél, vagy Szatmárnémetiben a Szatmári Termény- es Hitelbank 
reszenytársaságnál a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letétbe helyezték. (Alapszabály 13. §.)

TARTOZIK Mérleg-számla. KÖVETEL

2546726 23 
491388-86

Pénztári készletei . . .
Váltótárca :

Batikválíók ....
Hitelrészesek tárcája 

Értékpapírjátca ....
Előlegek értékpapírokra..................................
Előlegek árukra és árukészletekre...................
Bankári követelések és fedezett folyószámlák . 
Adósok ....
Felszerelések . .

1803U-80

303811509 
278317 16 
375945-— 
321827-92 
159479 36 
32001-15 
19600 —

4243345-48

Részvénytőke..................................................... ... ÍOOÜOOCE
Tartalékalapok:

Rendes tartalékalap* .... 30000'—
Hitelrészes csoport tartalékalapja 2589-24

Hitelrészes csoport biztosítéki alapja...............
Betétek :

Tartalékkönyvekre ...... 1041252-15
Csekkszámlára........................... 205319-09

Debr. Első Takarékpénztár és egyéb hitelezők
Osztrák-magyar bankelőleg...............................
Viszleszámitolt váltók.......................................
Fel nem vett osztalék......................................
Átmenő tételek és függő kamatok egyenlege . 
Nyereségegyenleg...................................... . .

32589-24
32850.—

1246571-24 
466313-17 
70000"— 

1246349-34 
160-— 

50763-14 
97749-35

• Tartalékalap az 1913, évre : 60,000 K 4243345-48

TARTOZIK Eredmény-számla.
Tiszti fizetések és lakbérek ............................... 29996-64
Adók és illetékek................................................. 30365*49
Költségek :• könyvek, nyomtatványok, posiabérek,

házbér és különféle kiadások ....... 13770-36
Leírások :

Követelésekből ........ 165620
Felszerelésekből •....................... 5276 — 3932 20

Nyereségegyenleg: ——
Nyereségáthozit 1911 évről , , 4418-50
Tiszta nyereség 1912 évben. . 93330-85 9774935

175814-04

KÖVETEL
Nyereségáthozat 1911. évről . . .
Tiszta kamatjövedelem...................
Jutalékok és különféle nyereségek •j

4418-50
134129-13
27266-41

175814-04

Debreczen, 1912. december hó 31.
Topler Ottó, ügyvezető-igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Kernhoffer József, elnök. Fáik Lajos, alelnök. Beke László,

Byarmaíby letvao, Kandel Ferenc, Dr. Tüdős Kálmán, Lovász János,
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :

Oláh Ignác, cégvezető, főkönyvelő.

Békés Lajos, Csanak János,
Dr.;Oichváry László, Vecsey faltán

Dr. Cseglédy Mihály, Gaszner Géza, Diner Gyula, Ekli József, Jónás Mór, Dr. Nagy Gábor.

Jfagy £ajos hröctési irodájából, Csapó-u. 34.
D. Tóth György ur és 

neje tudomására hozza 
irodám utján a házvevő 
közönségnek, hogy a Ho­
mokkertben Bujdosó-utca 

alatt levő házukat most 
elfogadható árért oda­

adják, meri elakarnak költözni Deb­
recenből ! 50

6. szám
minden

H» köhög?
csak

$orsi pemetecukorkát
■usználjon. mert köhögés és rekedtségnél

nincs párja. 2060

ügy doboz csak 20 fillér!
topható: yy. •>o/4iíár.ii: dru ueriák, cukrász 
dák. :nindc./K - . c- <í v:i;n n s a >• eszi öné

Debrecen, Szent Amu-utca 43. szám.

Nagy Lajos hirdetési irodájából CsapH 34.

Eladó kis tanya! 
Emberek!

Hallatír n alcsó vétel! Holdja400 
korona i Tanya épületekkel!

Van pedig ezen kitünően termő, jól 
gondozott kis tanya, melynek területe 19 
magyar hold és 162 négyszögöl, a nagy- 
létai határban, a Szabó Gyuláné-féle tagban, 
ahol már sok debreceni embernek van bir­
toka. Ára az gésznek mindössze 8 ezer 
xorona. Vámospércshezgyalog egy órányira. 
Bagamérhuz pedig gyalog 5/t órányira van.

Tulajdonosa Szász Sándor ur, nyugal­
mazott vasutas és neje, laknak Bagamér- 
ban, 163. számú házukban. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető az irodában, vagy a tu­
lajdonosnál.

Ilyen olcsóért sem Igen lehet mosta- 
n ban tanyát venni! 52

Földesen
Hajdumesryében 276 katasz- 
trális hold területű

tagbirtok
(162 hold szántó és 114 hold rét 
és legelő) 1913. évi március hó 
első napjától számítandó hat 
évre előnyös feltételek mellett

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos 

Budaházy Zoltánnal Debre- 
czenben, Batthyányi-utcza 24. 
szám alatti lakásún'délután 2—3 
órák között 54
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